
• БЪЛГАРІЯ » излиза въ срѣ- 
да и сжббота.

Годишната цѣна прѣдплатена 
е: у Цариградъ 150 гр. кайме 
а въпъ отъ Цариградъ 40 бешл.

Едипь листъ 4 гроша»

Писмата които ся отнасятъ 
до редакціята надиисватъ ся до 
Драгана Цанкова.

Лцата у които са _ва подписка 
та, отговарятъ за Вѣствикътъ

Нищо не ся плаща за какво 
то ся вмѣсти въ « Българія »

ВѢСТНИКЪ ЗА БЪЛГАРСКЫ-ТИ ИНТЕРЕСЫ.
............ ' ------- --- --------- »' '! ■ ■ -- — ' .... )
Подписката става: у Цариградъ при Драгана Панкова управителя па Вѣстникътътъ въ печатницата му па Галата.— Въ Тьрново Г-на П. Кесииова , въ.ІПу_ ' 

менъ у г-на Матьо Рачева, въ Габрово у г-на Ив. Грудова. въ Казанлъкъ у г-на Ив. Ваклидова, въ Плевенъ у г-на Цвѣтана К. въ Ески-Загра г-на X. 1. Сла_ 
вова, въ КалоФсръ у г-на X. II X. Димоба, въ Сливенъ у г-на Г. Данчева, въ Пловдивъ у г-на I. Груева, въ Пазарджикъ у г-на Б. Миркова, въямболъ 
г-на Георгя Марангоса, въ Силистра у г-на Р. Теодорова, въ Разградъ у г-на Велико Петровъ, въ Софія у г-на X. Мано Стоянова, въ Котелъ у г-на Саву

Длиновски, въ Джумая у г-на Спиридонъ Петровъ, въ Саноковъ у г-да Бр. X. Гюрови, въ Дупница у г-на И. Янакіева, въ Видинъ у г-на X. Т. Цанкова, въ Ха“ 
скюю у г-на Христодула Чорбаджи, въ Ловить у г-на М. Павлова, въ Кюстендилъ у г-на Док. Ив. Христова, въ Велесъ у г-на Г. Икономова, въ Солунъ • 
г-на К. Дьржеловитъ, въ Сивліево у г-на Миная Раткова, въ Бургасъ у г-на КоЙчя Райкова, въ Свищовъ у г-на II. Д. Станчоглу, въ Руссё у r-ня Петра Зла_ 
това, въ Гюргево у г-да Бр. М. и А. Аврамовича, въ Ибраила у г-на М. Поповича, въ Галацъ у г-да Бр. Добровича, въ Варна у Г-а Д. X. Тулевъ и Съд. г.ъ 
Б/, орещъ у г-на Иванча Минчова, въ Тулчя у г-на Г. Д. Карловски, въ Изма/дъ у Г-на Шопова, въ Карлово у г» Стефана П. Василева»

УПРАВИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ ДРАГАНЪ ДАНКОВЪ I

Въ часъть Когато българската цър
ква ся рѣши да махни хумотьтъ който 
тѣжи върху й оть толкози вѣкове па
самъ, на Bora е угодно нѣкакъ да под
тверди и да освѣти това рѣшеніе чре
зъ нового зрѣлище іга безпорядокътъ и 

на смжщеніята които владѣятъ въ па- 
зухата па грьцката церквэ. И може ли 
да бжде инакъ? Мирътъ и съгласіето сж 
намиратъ само въ истината и въ любо- 
вьта. Обаче чрезъ Фотіевътъ схизмъ, 
Визаптійскіятъ престолъ изгуби свяще- 
ното влагалище на истипптп, основани 
на преданіето, и безпоЈ ядокътъ па. за- 
блужденптя духове завчасъ са распро
страни въ сърцата и въ каприціпти. Отъ 
това излѣзоха постояннити раздѣленія, 
които смутиха и направиха грьцкіятъ 
народъ да падне, было вѣроисиовѣдно 

было политически.
Патріаршескою достойнство, бѣлекъ 

тъ за сичкити най невъздържани често

любія и сребролюбія, не са даваше ве- 
ке на способностьта нити на добро- 
дѣтелъга, пъ Ю стана цѣпата на шіт- 
ригитп и на спмопіята» Стига да про
чете нѣкой имената па Фотіевпти на
слѣдница, за да са увѣрп, че, по не- 
говіятъ примѣръ, тія негови наслѣдпици 
не c<Yi ся срамили да употрѣбятъ сички 
ти срѣдства на измамата и на развра- 
тностьта, за да грабнатъ това върхо
вно достойнство; и това не бѣіпе отъ 
май малкпти причини за развалата и за 
иаданіето на долпята имперія.

На нашити дни, піе сме свидѣтели за 
едпо чудо, по за оплакваше още. Грьг» 
цкото духовенство е достигнало до е- ( 
дно таквози състолніе на нравственото 

униженіе и па певѣжеството, щото про- 
свѣщенити и образованнити миряни гръ
ди, засрамиха са отъ това, и Фапаха 
да мыслятъ да му даджтъ единъ цѣръ; 
това стига за да пок&же лъжливостьта 

на една Чернова, защото инакъ може
ше духовніятъ елемелтъ да ся природи 
отъ свѣгскіятЪ' или нирянскіятъ еле- 
меитъ. Тоя мнимъ опытъ fie е ставалъ 
пикоги въ други заблуждени черкови», ка- 
кто протестиіизмътъ. Въ истинната Чер
нова, Всеобщата, напротивъ, Онзи, кой 
то са е обреклъ да й помага до вѣки 

вѣковъ, яспълнява обѣщаніето си като 

учи и управлява духовната глава коя
то зпаіі да си пази независимостьта отъ 

свѣтската власть.
И това е за което напити пли вьр- 

ховнити свеіцеігоначалницн, по преста
вать отъ да са борятъ и още сж бо- 
рятъ въ высокою лице на Пія IX.

Сѣки знае че стъ нѣколко мѣсеца 
анархіята е достигнала до высокъ стж- 
пьнь въ грьцката черкова, и че нейнія 

тъ патрикъ Кирилъ са принуди да си 
даде оставката, нѣщо което не са е 
виждало никоги въ всеобщата черкова 
отъ осемнайсеть вѣка пасамъ. I амъ вьр- 
ховиптп пьрвосвященници знадтъ да 
притьрпяватъ угнетепіята, заточепіето 

п смьртьта,. въ никога не сљ ся отка

звали отъ законната си власть. Ако 
приброияъ другити гръцки патрици кои 
то е<ъ сн дали оставката отъ двайсеть 

години насамъ, ще намѣримъ петь шесть 
таквизи.

Мирянити, които искать да отпемать 
отъ патрикътъ управленіето па свѣтски 
ти имоти па черквата му, като да н- 
мать длъжностъ и благодать да попра
вятъ злоупотребеніята и безпорядоцптн, 

искать още да наимеиуватъ сами тоя 
церковенъ началникъ; ще каже челѣкъ 
че имать голѣми причини да не ся у- 
вѣряватъ- па помощьта на св. Духа. Тѣ 
сами приглѣдватъ и дьржятъ смѣтка па 
изйраппитп за патрикъ, и дору искать 

да избера гъ обычныятъ с.ч. Има и мно

го отъ тѣхъ които подкупуватъ гласо- 
вети. Отъ това, партіи, заговори и ин
триги които прсобращатъ салата за из- 
бирапіето па единъ пэзаръ, дѣто 
ставятъ сѣкакви пазарлжци. Попръжни- 
тп, паканіовапіята и юлруцпти не ли- 

псуватъ въ тыя събори па голѣмата Фо- 
тіева черква. И това ся случи минала 
та сжббта. Съборътъ стана едно поле 
за бой, дѣто три партіи горѣщо са ка
раха за Халкедонскіятъ и Кизикскіятъ 
владыка и за папрѣшніятъ патрикъ Ан- 
тима, Кутуліяносъ- Силата па юмруцити 
додоха намѣсто разумѣть па доказател
ствата и намѣсто вджхповепіето па св 
Духа. И съборътъ ся разндя, безъ да 



►
избере нѣкога, и началницити на сѣка 

партія ся затекоха право на портата, 
за да тьрсятъ тамъ съвѣтъ и просвѣтя- 
ваніе въ тая крайность.

ІІрочуііатъ ученъ докторъ на В. чер

нова, К'.раххеодориди, толковъ погре

бенъ за да іж глѣда, защото тя е твьр- 
дѣ болна, взялъ, казуватъ, нѣколко ю- 
мрука. Миси-Яни и той не можялъ да 
излѣзе здравъ отъ псешкіятъ купъ, за
щото той много расърдилъ противници 
II! си като искалъ да изберетъ цеговіятъ 

челѣкъ.
Какво да заключимъ, мили съотече- 

ственници, отъ сичкити тѣзи съблазни 
и отъ сичкити тѣзи злочестіи? Трѣбува 
да заключимъ явно, че една черкова 

която не знай сама да сж управлява, 

не е способна, по много отъ колъо 
то сѣкоги, да ни управлява; че време 
е веке да я отблжснемъ явно и всена
родно, гГда се вБрнимъ на нашяга соб

ствена каноническа церква на нашити 
прадѣди. Това връщаше ако и да За
каевѣ малко, и да трѣбува да го но- 
бързами, ще ни освободи отъ сичкити 
тія святотатства и недостойнства, и 
въ сжщото врѣмя ще ни направи да 

придобіемъ мирътъ й истината.

‘ ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКО ВЕЛИ
ЧЕСТВО ПРЕМИЛОСТИВЫЙ ЦА

РЮ!
СУЛТАНЪ АБДУЛЪ МЕДЖИТЪ 

ЕФЕНДИМИСЪ.

Иод писан ниши Бзлгарв вѣриѣйши 
подданной. Вашему императорскому Ве

личеству, припадающій яри подножіето 
Дьржавнѣйшего вашего престола, сми

ренно просимъ настоящето ны покорно 

прошеніе.
По причина на дълговрѣменнити при

тѣсненія вьрху ни отъ гръцкото духо
венство, което бесправедно е усвоило 
нашата іерархія, отъ много мѣста бъл- 
гарети вэШити раби дали сж на Высо- 

Кдпбчитаёмото Правителство прошеніе, 
за въздига ніето на потъпканата нашіж 

іерярхііж; нъ нашити непріятели за да 
препятствуватъ на праведното това 

наше желаніе непрестануватъ да интри- 
гувать, и да казуватъ че това двпже- 

жепіе е ставало частно само отъ нѣкой 

и други българе. — Нашити интереси 
отъ разны мѣста като ни сж довели се
га тука на едно мѣсто, и увѣрены на
пълно ?а неусыпнити сгаранія В, И. В. 

за бд ігосъстоявіето и благодѣнствіето ; 

на венчкі ти ви подданніщи, жпвѣющи 
въ Богохранителпата ваша дьржява, и 

за ежедневната ваша высока милость,, 
къмъ насъ вѣрноподданци ги, дьрзаемъ съ 
настоящето наше смиренно прошеніе да 

изявимъ вашего императорскаго В*  че 
въздиганіето на падналата вашя іерар
хія е желаніе общо, на сичкити бъл
гари вѣрнѣйшій подданици В- И» В. и 

покорно просиме отъ В. И. В- възди- 
ганіето и принозиаваніею отъ высоко- 
почитаемото ни правителство нашяіа 
іерархія подъ свещеноначалството, на 

черковный ни начялникъ Г-на Іларіопа 
при българската нашіж церква въ Ц- 

градъ, още и явиме В. И. В. че вый, 
вашити раби сме сж отрекли отъ гръ
цката иатрикана, и не припознаваме ве
ки грьцкити владыци които ни ся ис- 
пращатъ силомъ на епархіи ги, г дѣто 
живѣятъ българи, нъ желаемы церков
ный ни началникъ да е Българцнъ, тжй 
и владыцити да ни сж испращатъ бъл
гари по нащиіи епархіи ъсорани оіъ 
народа споредъ цьрковнити вы правила 

които да сж наши родъ и познаваіъ 
нащідтъ языкъ, а грьцкиг.и владыци 

не ни сж пріятни.

Това е было и е общо желаніе на 
сичкити ни вашите раби, Българеги и 
не ще да пресіанемъ отъ да просимъ 
Вашята высока Милость, до гдѣто не 

бжде испълнено нашего желаніе и на- 
дѣюши ся на великодушіе! о вашего им
ператоре! аго величества че ще бжде 
послушано общото това наше прошеніе 
съ вдигнати ржцѣ молимъ Всевышняго 

за здравіето и долгодѣнсгвіето В. И. В 
и за ухрѣпевіет.о дьржявнѣйщяго ваше

го престола, за съхраценіето на когото 

готови сме да пролѣемъ кръвьта си до 
каика, оставамы предадени за всегда па

отеческити вашя высоки милости, и смѳ 
честити да ся наричаме.

ВАШЕГО И. ВЕЛИЧЕСТВА 

Вѣрнѣйшый рабы.

Пловдивз 41 Аджярб 7
Търново 46 Рушчукб 11
Сливенв 74 Шуменб 10
Желіъзникб 86 Котелб 8
Казанлхкб 38 Дэюеравна 3
Карлово 38 Самоковб 17
Сойотъ 46 Калоферб 71
Свищовб 9 Черпанъ 13
Браца 17 Кбрклисія 1
Плевенб 14 Ловечь 20
Ха с кію 48 Пазарджикб 14

Цирдопъ 6 Кукушъ 4
Трявна 38 Пан<люрище 5
Маркова 3 Скопія 6

Охрида 17 Врана 6
целесб 8 Иеврокопб 1

Узонджова-Панаир и I860 Септ. 15

ИЗГЛЕДЪ НА БЪЛГАР
СКИ ТИ РАБОТИ

ЦАРИГРАДЪ Октоврія 4/16 1860.
Въ преминалата сабота, вьрвій 8/нрія, 

стана съборъ въ Патріаршіята за избраніето 
на будущія!ъ ііатріярхь. Навначенннтѣ чле
нове за да си даджтъ гласъ гъ, были свя— 
щенници ц свѣтски. (ъ първо представили 
сж да ли могатъ и виіюватіпѣ Владицн да 
млатъ псифось- Възъ този въпросъ отъ ду
ма на дума, избухва единъ споръ който 
былъ калескатд на бой. И тъй, както са 
извѣегаваме на здраво, незабавно космы 
тѣ на Владшіікитѣ бради наслали салата- 
Владициіѣ си цоускубали бради th и с$ѣ- 

тскитѣ си яо начесали гьрбоветѣ. На коне
цъ дѣлото са свьршило да са примпржтъ 
чрѣзъ правителството— дете и отъ ііаіріят 

ршіяга съ отнесоха при честного наше пра

вителство.

Отъ това нека земемъ примѣръ и нека 
разумѣйте добрѣ какви хора ын управля- 
ватъ ! Тѣ но между си немогатъ да ся рас- 
пореджтъ— а колко повече пази да могатъ 
да упжтжтъ I който не е достоенъ за се- 
беси, топ никога неможе да блде за дру- 
гиго. Отъ истина днешніятъ гьрнки клиросъ 
докарва голѣмъ срамъ на самитѣ гърли. 
Владици и членове отъ съОоратъ да ся біт 

ІДіТЪ въ съборътъ си 1 (?)•
__  Новин'.ітѣ коиго цолучаьаме отъ свьр- 



шваніето па узонджовскіятъ панаиръ сљ: алъш- 
веришътъ на свьршван’его слі позасилилъ— 
к тьргсвцитѣ можцлн по свобоно ди си ра
справятъ работихѣ« При тѣзи тѣхя I частни 
интереси, събраиитѣ тамъ наши Българи, 
не забравили и общіг.тъ нашъ въ и ровъ.

Иотканени отъ усердіе и отъ жестоко 
желаніе кьмъ основал/ето на нашата Іера
рхія, тѣ са» събрали, направели едно общо 
прошеніе къмъ вѣликого наше правителство, 
което Н'лыьтъ да ся умилостиви да гн о- 
ткрве отъ гьрцки владяцп и патрица и да 
иоті ър. и независимость)а на нашата Іерар
хія. Общото това прошеніе носи до'734 

подписа.

Ді’иженіето това на нашитъ въ Узончова 
Българи е отъ истина за голѣма похвала; 
това показва тѣхната народна чусівител- 
ность я погвьрдѣва іѣхното общо желаніе 
и съгласіе, Възъ този подлогъ Мыла Бълга
ри, съгласіе и постоянство, и правосъдието 
наше правителството нѣма да км са отка
жи.

__ Увѣряватъ ни отъ Силистра че тамо- 
шнптѣ Българи, деру и селянитѣ отъ около 
показали Нілѣно прилежаніе за дано имъ са 

'сві.рши по скоро цьрковата и да чуіглтъ слу
жбата на матерніяттъ си языкъ. Това много 
добро и пбхвалително дѣло показна гѣхното 
родозюбіе; во едно пп ся види удивително 

и ако о іісіиян-д, то гозѣча срамота с за Си

ли ст ряпи:

'Гѣ сіюрѣдъ дагіята конто иматъ съ кур- 

цувласигѣ за вѢтхата цьркова, повели сљ 
и са предали, казва дописката, на владика 
та сп съвсея'і, дору и плето му въ падппсъ 
надъ църковната врата на новата църква по
ставили. защо ся надѣььтъ че той ще имъ 
спомогни за да пмъ направи по скоро пър
жената. при това братъ му Атанасаки не 
престанно ходи по селата да събира no 6«/вна 
вѣнчило— и тамъ дето нѣматъ да му да- 
Діъгъ съ заіпіето си зема котли, тигани по 
причина че това было мейри па раса, въ 
това не ся съмнѣваме- защо г.ашйтѣ Бъд- 
гнри вообще не гледатъ дѣлата на одного 
человѣка, нъ му сдушалтъ думитѣ. возможно 
ли е— и лай паче въ днешнитѣ времена, 
Гръцки и Фанариотски Врадика да бљде на
шъ доброжелатель ? (!) Вмѣсто нашптѣ 
Селистряни да ся надѣвать на Владиката си, 
по добрѣ бѣше да му не давать нищо— и 
то което нему не пренадлежи, щеше тѣмъ 

да спомогни*
Школитѣ іоще въ този грядъ, ся нахож

дали въ зло сьстояйіе: Попъ Коста що ис- 
пратидъ сынътъ си на 16 — 17 години да ги 

просвѣщала, не знярълъ нищо и былъ безъ 
никаква нравственность.

— Увѣраватъ ни отъ Плевенъ за убій 

ството па одного отъ Тетевенскитѣ първен
ци— Хаджи Иванъ. Той му като ся вьрща- 
лъ отъ Клнліово за отечеі гвото еи, въ пре- 
дѣлнтѣ 'Левченски И Плевенски около селото 
Арленъ, йзліізле нѣкбп злодѣйци които и му 
лншй.іи ЖіівоТътъ- Но доіщсникътт ни, нпка- 

5 ква точность нѣмамс іоще за ноговата смь- 
рть— я ето краткото изложеніе надонисти- 
къть ни: ,

НЕВИННА ЖЕРТВА.

На 21 7/врія въ Срт.дж, нашето о- 
течесгво изгуон единъ огь Дисгой.іытѣ 
синове , а за ТетевенцыіЪ най-досвой

ны йатъ, кой го бы де жерівіь на нолѣ го 
огь р&Цѣііі- на злодв цыгЬ. Хаджи Ива

нъ отъ Тегевенъ; человвкь гидише- 

нъ, миролюбивъ, кригькъ, оіечесгвен- 

никъ, ц кроаіііель на сиромасытѣ, за

що »никъ на бѣдныів, пріятель на чело- 

вѣіціін.міъ, и ибщь отецъ за іегевенцы, 

колю каю се връщаше отъ тралено за 
огё.есівиіо си у би се отъ злодЪіщытѣ 

въ ирЪдЪаыгв Ловченски и ІІДЪвненски 
около сёлЗто Агленъ. Убійство го му 

казватъ ризно, за туй ще чекиме да нн 
се съиощй огь сйщіятъ му сынъ, кой- 

то е ми'м къ на 2^—22 і\»Д. и конто го 
придружаваше пой&тлнъ. Мы ввчно вѣ

чно ще помнимъ намЪтьтл на Гбсііо’ди- 

на X Ивана, и ще кажемь Блаженъ 

Нікть, виніже пийдёши нраьеднмче. Вѣч

ная ТИ Намять /. Ще МОЛИМЪ ПраВОСЖ- 

дніятъ нашь Девлетъ, като що е общъ 

отецъ на синцк ни да бы усигориЛь 

но добрѣ пАтищ» іа, за да не се губйгъ 
гьй нодднницыгѣ му ОТЪ злодѣицигѣ, 

които се намнрмтъ но сичкитѣ провин

цій изъ земіжтж му.

— О Б Я В Л £ И1Е —

Отъ кань са е възродила нашата книже- 
вносіь, при сичкрто що с лишена огь срѣд- 
ствата за растеніе и напредваше, пакъ мо
же да ся полна,іа за свиягь ненресіанньш 
ходъ манііііредъ, макарь да нѣма ище сами- 
сюяіелносіь [substance]. Гуд са доказва е- 
дни отъ врѣмяю, друго отъ чисдрто на кни
ги іи, издадени до сега на языкъ)ъ ны. Ію 
колкою и каквиго .книги имамы днесь, удо- 
влеіворявигъ ли на нуждата ны—туи тръба 
да чувсгвова нашата публика, ако познава 
отъ колко еще сме лишены 1 4

Въ число то на потребны тѣ и необходи

мы за пасъ книги, азъ мыслім да сљ и слѣ
дующій тѣ двѣ:

МАЛКА АНТРОПОЛОГІЯ И НАЧАЛНА 

ЕТИКА.

Първа та отъ тѣзи книги сьиъ съ ста вилъ 
за ученицы тѣ си като са рлководихъ отъ 
разны иностранны списатели; и са илічихь да 
стане колкото е възможно по кратка и слѣ- 
дов. неудобна за приподавап’е, както учени
цы тѣ или и самоукл нѣкой съ неыь да са 
приготвятъ зя сьвьршенно то й изучваніе 

ако имаіъ време и случай да са учитъ въ 
по высоки училища, като во Европа. А вто
ра та сьмъ превелъ отъ Елементарна та 

етика на НеоФііта Вамва; подобно за учени
цы те си които желаяхъ да запознань и съ 
тъзи наука като найполезна и нужна за че*  
дѣка, който съ неьь само може да постигне 
высоко то и наймлчно то: «Познай себ.ясіі » 
Голѣма та важность наЕіика та са впжда 
отъ нейно то съдьржаніе, кое особно въ
В. България на таблица язд»: ’затуй ’ п
не говорима повече за неы&.

Итъй мое то желаніе, какво г : ке-
вяо то си извѣстіе е да пз.і- ; ѣ-
тъ и двѣ тѣ реченны книги*  Но ь ал
чно става изданіёто и на двѣіѣ дь
азъ сьмъ намыслпіъ да издавъ дъ
едната, че сегнѣ друга та княг.:-. о- 
напредъ да са издаде предпочита Ег с ата 
нежели Антропологія та

каго извѣстявамъ сега на наши т: - »re— 
, чественницы намереніе то си, лас> юл; сь 

надежда, че нещо ми огрекгыъ по. щъ та 
си, а ще прибьрзатъ да испратять ч. „ітѣ 
си имена до народно то читалище вь іКелѣ- 
зникъ или до настоятелство то на бъ.п. рска 
та книжнина въ цариградъ чрезъ нейиы тѣ 
Г-да настоятели повънка, затуй и на послѣ— 
дни тѣ нспращамъ отъ объявенія та си, като 
ги умулявамъ наедно съ Г*  Г. учители тѣ 

въ иѣсхо, то пмъ да са постараягъ за събп- 
раніе спомагатели, а за труда-тъ си ше 
получатъ на ІО книги една даръ.

Сичкп тѣ, конто благоизволятъ да са по
дпиша гъ спомагатели, умоляватъ са и да 
предплатятъ по единъ бешіикь ( 5 гроша ) 
за да са у.іесны» въ печатаніе то на кпига 

та, която ще съставя две части отъ по 8- 
10 типограф*  коды или 20 и за двѣ тѣ, 
сѣкоя на Форматъ колкото издадеяныя-тъ 
ми преводъ:*  Пьрва храна на здравыя-тъ че„ 
дѣшкій умъ*.

Имена та на ёпомагатели тѣ ще са йсп- 
ращатъ наедно съ събрания та предплата д0 
горѣказанны тѣ двЬ мѣста, отъ дѣто ще Гй 
диР^’



Цѣна та на книгата ще са опредѣли по- 

диръ напечатвате то і,, ускоряванйе та .на 

което завися отъ благосклонность та на ми

ли тѣ ми единородны, къмъ които ще сьмъ 
крайно признателенъ, ако мое то желаніе са 

г.осрѣщне отъ тѣхъ *
Т- И. Шишковъ*

Въ желѣзнякъ, 
20*  7-врія. 1860/

хни съгласіе и любовь помежду имъ. Не 

премълчя въ тѣзи случаи и ползата коя 
то бы ся исчерпила, като с» сичкити у- 
чебни заведенія подъ единъ діорганпзмъ 
и съединени. Успѣхити бѣхц доволни, 
както показах» отговорити имъ и годи
шната имь класиФИкація, като исключимъ 
лѣнивити и опія, които не с& дохождали 
редовно въ училището.

Ученицити ся раепуснаха на 1-й Ав
густъ, като ся свърших» испитаніята и 
стана благодареніе Богу.

Г. Доброплодный яви на градоначал
ници! ѣ че ще пжіува дору трае рас- 
пуса за негов» си потреб»; но научава
ме с» че той отъ дѣто мпналъ трудилъ 
се до колкото е можилъ, да распали жи- 
телити къмъ просвѣщеніето: т»й въ Ве
чера село хуртувалъ на селянити и у- 
чителитп, какъ трѣба да си пареджтъ у- 
чилищата и ги наставилъ. Въ Ерадецъ 
сѣло, като намѣрилъ обществото имъ на 
двѣ партіи п учителити въ недоволствје 
въ събора на по пьрвити говорилъ имъ 
доволно врѣмя за тойзп предметъ- Въ 

1 Жеравна село дѣто ги намѣрилъ съгла- 
■ енп и расцалени за общото добро, дьр- 

знадъ п въ черновата имъ да ги насърчи 
съ едно слово, което се свършило съ 
тепли молитви къмъ Вышняго за благо- 
дѣнствіето на милостивыя нашъ царь и 
Султанъ Абдулъ Меджидъ, като испѣли 
и царск»тж пѣснь. А въ Котелъ учили
щата были въ зло състояніе, и ако да | 
се е говорило доволно, нищо Добро 
не ся заключило, защото голѣмо не- 
споразумѣніе с»ществувало е между 
младитѣ и старитѣ Въ Османъ па- 
зарь сварилъ Венеамина, конто отъ Вьр- 
бица былъ дошелъ тамъ за котленската 
работа, дѣто бѣха отФърлили на прѣоб- 
раженіе имято му и го намѣстиха съ 
царското но и то не трар.

Въ джумаята были начнали да правятъ ве
ликолѣпно училище» А въ Разградъ, като о- 
станали безъ учитель, удължили Господ’ до- 
броплолнаго да имъ намѣри нЬкого както тіи 
желаятъ- Въ Гухчюкъ си слѣдвали училищата 
редовно само едно малко несъгласіе съще
ствувало между учптеіптѣ, което може и да 
е исчезнадо до сега-Въ Ибраила Господ, до

броплодный поканиль наши-тѣ тамо съотече- 
ственнипи Сливнянци да помогнатъ и тѣ нѣ- 
шо, и тѣ решмли да подарятъ на сиромашкн- 
тѣ училища по селата около Сднвекъ*  Такви-

КОРЕСпОНДЕНЦІИ НА 
БЪ ДГАРІЯ

СЛИВЕНЪ 20 Септемврія I860- 

Господине Редакторе на В*  «Бъдгарія» 

Като видахъ, чп т»зи година» не ви писа- 
хл нищо отъ тукъ за надіитѣ годишни ис
пытанія и за училищата ни, освснъ Проірам— 
мљтљ имъ, азъ помислихъ да ви помолы» да 
вмѣстите иѣщичко, съ кое то да се отда
де всякому що то се стой и любородннтѣ 
да се иасьрчятъ повече, а зломыслэпнйцы- 

тѣ да се поправятъ.

Наши тѣ годишни испытанія станаха» тъй 
са,що тьржествеішо, както п она>з’ годинљ. 
Тѣ начнаха» отъ 17 юнія въ недѣля», кога 
то Господ. Доброплодный приказа слово въ 
черновата, въ кое то пространно доказа съ 
доказателста черковни и вънкашни, чи осно
ва на истинното ученіе е страхъ-а божіи, 
който вдљхва на человѣка да испълня си- 

чь'п тѣ си длъжности и къмъ Бога, и къмъ 

отечеството си и къмъ себе сй и пр. а въ 
училището преди да качне испытаніето при
каза и друго слово на многочисленны ги съ
брани любородны съотсчественници, съ коего 
имъ изложи днешното училищно състояніе, 
неговитп недостатки какъ бы могло да на
предва повече, н свьрши словото съ тѣзи 
рѣчи « че Сливненцити, които ся показаха» 
сѣкога любородни, дьрзостни и дѣятели въ 

'.•бщеполезііп дѣла, не ще тьрпягъ никакъ да 
ея понажятъ предъ свѣта; че с» изгубили 
то благородно чувство и пр. ІІодиръ СЛОВОТО 

искѣ са царската пѣснь и начна испытаніе- 
го па което реда ся изложи въ програмната 
Само на турскіятъ языкъ не са испитвах» 
защото турскіятъ ни учитель Г. Симеонъ 
Станчевъ преди испптаніето побѣгна ноще 
отъ Славенъ за много причини, а главната 

е, че му нзлѣзоха на видѣло мюзевнр- 
лицити и злоупотребленіятэ, които вьр*  
шилъ съ помощьта па турскіятъ языкъ.

С»що приказа Г. Доброплодный слово 
и въ Клуцохорското училище, както и 
въ дѣвическити, съ което ся трудеше да 
распали сички къмъ ученіе и да имъ вдж- 

зи се показвали Браня Петровичъ, Г. Нико
сію Ченовичь, Василаки Михаиловъ. Дучевичь, 
Братія Синови, Костяки Поповъ отъ Яяболъ 
който испроводилъ за Отечеството си и Г л о- 
б у си даръ, а на Сливненското Дѣвичееко у- 
чилище, подарилъ и едно тѣло 1 еограФически 
Карти, Гопод*  Анастасъ Дукіади, койтое тако- 
жде единъ отъ рододюбпвитѣ ученодоібивитѣ 
Българи. А братія Петровичъ Господ» Геор

гіи и Костадинъ подарили и ,к»щ»т& си въ 

Сливенъ на Сливненското училище. Само то
ва е было жално че Гьрцыте имали тамо то- 
лкози учебни заведенія добрѣ наредени, а И- 
браилскитѣ Българи още не сљ наредили та- 
квози Българско и ако да има тамо двама у- 
чптели Кългари частни. Въ Галацъ ходилъ и 

видѣлъ мѣстото, което были купили Българп- 
тѣ за черковЉ’ и были заФанали да носятъ 
камаии, и на то катстоявалъ най много Ан- 

таки Свѣщовчанннъ. Варна Българитѣ искали 
да отворятъ едно Българско училище, а е- 

динъ отъ Варненскитѣ гагаузи чорбаджія ка
залъ по добрѣ да изгубя двамата сп синове 
а не да остава да се отвори въ варна Бъл
гарско училище» Въ Бургасъ нѣмало нящо 
българско, въ Карнобатъ приближавало да ся 
свьрши велпколѣпното имь училище подобно 

па клуцухорското*
Господ. Доброплодпый вьрна ее въ ели- 

венъ на 1. септемвр’я. 2ый пачкалъ преданія 
та си» но защото нѣмаше турски учитель 
той нздѣйстьува и гражданптѣ съ ревность 
пазариха-» оязи донъ одного учителя Ахмедъ 

Ефенди отъ Цариградъ младъ ученъ и съ бла
городно поведеніе» Вчера пачна да предава 
точно и Грамматически. Нашата II. Гимназія 
сега се наричя — Слпвнснско —Асенска.» 
(а не Сдивиенско-Клуцохорска)

Са,що пљтува за своя си потрѣба и клу- 
цухорскіи учитель Господ. Симеонъ хаджи 
Енчевъ, конто се вьрна на 7- септем*  и ка
чва преданіята си на Q'

АсеискЦ (пли клуцухорскія) мосіъ, 
който вѣки на раздѣла клуцохэръ и Сливенъ 
чрезъ асенската рѣка, която зимѣ, тодко сил
на и много дохожда отъ асеискія боазъ, за- 
Фана да се прави и скоро ще са свърши, 
и тдй природното раздѣленіе изчезна. Сливе- 
въ се съедини съ клуцохоръ [иди Асеница] 
чрезь тойзя кость, който дава едно украше

ніе на Града
Научавам» се ч» Я«6о»Д«тѣ аѣааіл 

1-одш.љ ™вози ревность за учевіего, защото 
Господ. Чинтуловъ щялъ да остави. Жадно .

Тѣзи сљ дополни за сега мысля I оспод. 
Редакторе, и заминах» бил я предѣла на прь- 
дпеловіето ми; но по добрѣ е таквпзи рабо 
ти да се обнародватъ, за да прииасятъ нѣ- 

какзљ подзљ.



ТРОЯНЪ 12 Септеврие 
Г Д Цапковъ,

Прочетохми въ честніятъ ви листъ 
Брой 76 страница 372 дето вы съоб
щава ловишкіятъ владишкн коресподщі- 
тъ за злото сжетояние на училищѣто 

по коя причина быле въ зло состояніе 
тоя дописникъ споредъ мисльта си казва 
чи са сами граждапыти причина на това 
а Владиката не, защото II, П, отъ гол- 
ѣмото си родолюбіе имъ (на гражданите 
обѣщавэлъ 15000 грошя само да са сог
ласятъ. Кому 1казва дописника чи давалъ 
владиката 15000 гр. на ловчанете ли или 
на други, които непозиаватъ владиковото 
родолюбіе?небѣшели подобре да бѣ мълча- 
лъ тоя дописникъ, та съсъ лъжливото си 
казванѣ да не разбутова истина та да 

ся яви па цѣлъ свѣтъ? Ній тоя пять нема 
да са простираме по надалечъ, по само 
ще кажемъ, кое-то вчера добре научихме’ 
Владиката прѣди еди» годинж обричалъ 
1^000 гроша за единъ учитель но то 
било чисто лйцѣмеріе, сирѣчъ, давалъ 

лжсъ дума, а когато отишли да му ги 
искатъ той имъ тогава прѣдложилъ нѣ- 
какви прости отказванія кои то ща за- 
мълчя като да не бы да отворя работа по- 
голѣма въ Градътъ и вѣстникъ-тъ віг

Віе твьрдѣ добрѣ сте са сѣтили, ка
то казвате: това ные мячно сме распо- 
ложепи да го повѣрваме защото една вла
дика, която има сичката властъ въ ря- 
кята си, иска да вѣрше, тя не сѣе само 
безъ да меси, и Н. П. когато за 8-9 го* * 

дини (отъ кякъ е дошлъ въ Ловечъ) ни
каква Добринка не можа да стори, помис
лете сега такъвъ чилякъ какво мысли и 
како може направи? съ едня думя нищо 
Зема озь стадото си какво то поиска а 
полза нѣма отъ нѣго колкото капка во
да въ морето Той твьрде добрѣ е намѣ
рилъ слѣпо време и си разиграва коньтъ 
както ще ами за кого го разиграва? 
Дали зэдѣцата си или за нѣговите млади 
години? тука са разумева чи Ц. П. на ка- 
къвъ то масторъ е слугувалъ такова ис- 
куство е научелъ; сиречь пито за себѣ си 
похвала, пето за народатъ полза, про
чее такъвъ человѣкъ на какво прели- 
ча? На голѣмо Дябищо планинско, ала 
бесъ плодно. Нека сега дописника тъ 
да докажи, тай ли е или не. Още нека пи

ПОЛИТИЧЕСКИ ИЗГЛЕДЪ

Много пати са е случвало па вы- 
соката Порта да вижда отъ своити 
подданици да зематъ чуждо покрови

телство и то злоупотребителпо, а нѣ 
законно. Таквизй лица, родени, отхра-. 
пени, уженени у Турско, бащпти нмь, 
дѣдити имъ и прядѣдше имъ, турски 
подданици чрезъ пари откупуватъ ед

но чуждо покровителство. Нъ не сти

га това, тѣ иматъ. още и мюлкове на 
турската земя. Видися че II. В. вели- 

кіятъ.везиръ, по шьтуваніето си да е 

видялъ много таквизи лъжливи чужди 
подданници, и за това В. Порта напо- 
мнюва па чуждити посолства за това 
незаконно постжиуваніе, съсъ слѣдую- 

щіятъ меморандумъ, испратенъ на сѣ
ки посланникъ у Цариградъ, отъ 2/14 

Септемврія 1860 (24 СеФеръ, 1277)

Господине Министе,

• Знаете че чуждите подданици въ 
Турско иматъ нѣкой преимущества и 
привіілигій дадени отъ Высоката Порта 
споредъ нѣкой трактати. Едно голѣмо 
число отъ отоманските поданици, като 
имъ ся ще да ся ползуватъ отъ тія 

преимущества, отказали с» отъ вла- 
стьта на И- В. Судтанътъ, каго оти- : 

шли подъ чуждо покровителство. Вы- ‘

докажи дописникъ тъ, като толкова хва- I 
ли владика чи былъ родолюбецъ, дали 
отъ голѣмо родолюбіе си зѣ заети те съ 
лихва пари отъ троенскіятъ манастиръ 
долни които бѣ далъ горни и сега ги зѣ 
долни ето вы радолюбіе, далъ пари гор
ня цѣна около 11000 гр. а днесь ги зе 
надолня цѣна, който направи пятъ и на 
шарлатанина димитра япелія хекииъ да 
си земи и той отъ мънастиря тъ парыте 
долни кои то има да зема 30і»0 гроша 
Качулато радолюбіе това ли
знай II. П. да вьрни за добро?

Нѣговите исторіи, са много а ми токо 
да ги оставимъ, пакъ и Н П. доноселы 
работа полѣзна за нородъ-тъ та сѣки да 
са незалисваме съ Бѣсникъ тъ вы и да- 
му показваме злйте дѣла.

соката порта рѣши щото тѣзинови под- 
даници да са турятъ подъ законити на 
отоманското правителство за сичкити 
работи, които сж но накрѣшни отъ ка
то сж си измѣняли поданството, щото тѣ 
нѣма да бждятъ паслѣдпици на родни- 
нити си, отомански подданици, и че тѣ 
ще бжджтъ длъжни да излѣзэтъ отъ 
имперіята, въ три мѣсеца слѣдъ като 
обявятъ че сж си измѣнили покрови
телство.

> Ако въ този случай, тѣ иматъ о- 
ще мюлкове, трѣбува да ги продад&тъ 
безъ забава; ако тая продажба не са 
свьрши въ трити мѣсеца, ще си отре- 
датъ за »ая работа единъ законенъ ве- 
килинъ, избранъ отъ подданицити на В*  
Порта. Тѣ трѣбува да зематъ съ се- 
бесл и женити си и дѣцата си, и ако 

мѣжду послѣднити има възрастни, ще 
имъ е слободно да останатъ у Тур
ція или да са махнатъ оіъ тамъ. Вы

соката Порта не ще остави да имъ са 

даде никаква чужда рекомандація, нити 
съобщеше, пити покровителство, и а- 
ко между тія нови судити са намѣрятъ 
нѣкой, които не щхтъ никакъ да по- 
слушятъ рѣшеніето па В Порта и да 
са махнатъ отъ тая земя, ще са прн- 
насятъ съсъ тѣхъ и ще ги иматъ ка
то подданици на В. Порта и като та- 
квизи, които сж подчинени на отома- 
нскіятъ законъ.

» Ууждитн подданици ще са съо- 
бразяватъ съ това рѣшеніе въ продъл
жеше на три мѣсѣца отъ обнародва- 

ніето на това рѣшеніе.

» Подписанъ Али. »

Въ сжбота вечерьта, министрити и 

высокитя чиновници на В. Порта са 
збраха въ Арзо Одаси за да чуятъ Ка

то ся чете Императорскіятъ хатъ, съ 
който И. Ил. Вел. Султапьтъ ви ка 

временно на службата па министрътъ 
за вънпінити работи, II. В. Лали 
паша, койго ще си дьржи пресѣда- 
телството на танзиматскіятъ сѣвѣ- 
тъ.
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Сардинскою ьравителство свика 
парламентъ™ за да си даде гласътъ 

вьрху единъ законъ който да даде 

власть на това правителство да извьр- 

ши прнсоединеніето на други земи, 

сЛѣдъ каю си изразятъ свободно во
лята съ всесбщо жребіе- Тоя законъ 
слѣдува подирь едно изложеніе 

на йрйЧивМти което Г. Кавуръ 

прочете. Като истълкува причинити 

за извънредното свикваяіе на пар- 
ламеитътъ, това изложеніе показува 

политическата програма, която сар
динскія™ кабинетъ мыслы да извьрши 
въ сегашнити догадки и на Италія. 

И споредъ това на тоя документъ 
трѣбува да му са даде вниманіе.

Слѣдъ каю похвалява парламентъ 

тъ че удобрилъ министерството да на
прави единъ заемъ отъ 150 мил. кой 

то даде сила на правителството да 
си нареди войската и да направи да са 

почита несмисаніето на другити сили 
въ италіЙскити работи, и да освободи 
твьрдѣ бържи Омбрія и Мьршити, Г. 

Кавуръ олавя въпросътъ за Вене

ція. Г. Кавуръ обявява, че рѣшеніето 
на кабинетъ™, за тая работа, е да 
не докарува въ голѣми опасности, 

въ само причината на Италія, въ още 

и свободата на Европа, чрезъ едію 
безпжтно и опасно нападеніе, коею 
може да ссъюзи противъ Италіянцити 

упазителнити европейски сили и да 
гилрши отъ състраданіята отъ най сво- 
боднити държави; че, слѣдовате
лю Сірдинія мысли за но добро 
да са послужи на Вепеціяниги 

като са направи една силна Италія 

и че като са достигне тая цѣль, твьр- 
дѣ е увѣрена че общото мнѣніе, на 

народити и на кббинетити, днесь про
тивно а едно неблагоразумно пред
пріятіе, ще са покажи пріятно за са
мою рѣшеніе на италіянскіятъ въпро- 

съ способенъ да слю'чи за сѣкоги въ 

южната Европа ерата на бойовети и 

на революціи™.
Още поголѣми причиня казу-

БОЛГАРІЯ
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ва Г. Кавуръ, заповѣдуватъ и да по- | 
читаме градътъ Римъ. Въпросътъ за 
Римъ нее отъ онѣзи, конто само са- 
біята може -да развържи. Нъравств- 
ственни сщкнки могжтъ да са надвія- 

тъ само чрезъ наравственни сили. Слѣ- 
дователно, трѣбува да са чака време 
то и вліяніето, като преродената И- 

талія ще направи въ свѣтъ™ едно 
измѣненіе съгласно съ желапіёто па 
РиМляніітп, съ духътЪ на добрити И- 
талгянци и съсъ истйннитй и твьр ди

тя интереси на католицизмъ™.
І]Ъ ако и да бѣпіе смѣшна тая мы- 

слъ. само нрисгьтствіето на Фрзнцу- 
ііікитй войни въ Римъ трѣсува да е 
доста да направи да са остави сѣко 
намѣреніе да ся нападне на Римъ. Да 

са противи на Францушкити войни, то
ва ще бйде помного отъ една нечу- 
та луди на, това ще бя>де една голѣма 
погрѣіпка, която като запечяги на че
лото на Италія единъ бѣлѣгъ за една 
голѣма неблагодарность, ше имя за 
слѣдствіе съсйпуваніею на Италія.

Лко .Францушките войни като дър
жаха Ромъ, когато тѣхніятъ велико
душенъ Императоръ са біеше на Ма- 

жента и на СоЛФврино, нѣмаха съ- 
страданіе за истиниитп интереси па 
Италія, Сардинія пешешеда въспріеме 

помощьтэ на силната съсѣдница за да 
прйзеяе свободата и незавйсимостьта 
на Италія. Нъ ако на тоя часѣ Сар- 

діпія не може нищо да сгори за Вене

ція и за Римъ, тя не ще направи сж- 
щою и за другити части на Италія, 

конто сж веке освободени, и които 

осѣ щат ъ нуждата за непосредственна 

и скори мѣрки.
Г. Кавуръ развива причинити спо

редъ които Италія привлече състра- 
даніето на Европа, като напомшова 
въздьржпостьта и у мѣрепностьта, ко
ито показа народътъ отъ среднята Ита
лія додѣ са присъедини Сардинія. 

Работитп казува той, трѣбува да ся и- 
звьршатъ сжщо тжй и въ ’ южната И- 

таліа. Инакъ, народною движеше ще 
падни въ опасность. Викторъ Емапу- 
илъ. въ пмето на когото народътъ са

п ияга-ппгы«ааюмшммиіііи(тгыціД 

подигна, има къмъ него особпи длъ- і 
жпости и, предъ Европа и предъ по
томството, ще отговоря за честьта и- 

мъ Той ще го остави свободенъ да 
сп даде гласътъ, и слѣдсівіето на гла- 

сътъ каквою и да е, ще са почете*  
Споредъ сжщіятъ начинъ ще са дива • 
гласътъ както и въ Тоскана и Еми- 

лія.

Обаче полезно е, продължава Г. Кав
уръ, да ся обади, че ако сичкити тіа, 
конто помогнаха на въстържествувані- 
ето на народната причина, сл сжгласна 
сяо'ъ правилото на прие1 единеніего ні 
южната Стадія, обаче нма много конто 
вѣруватъ че -»о трѣбува да са остави 
додѣ са рѣшатъ вьиросити на Венеціи и 
на Римъ. Едно таквози намѣреніе, ако са 
извьр иіеше’- н е има паи злочеститч сѣ- 
твини; защо да са дьржи едно неправи

лно състояніе въ Неаполь и Сицилія^ не- 
може са истълкува инакъ освѣнь по ед
на причина, че пскаіъ даупоті ебятъ ре
волюція га за да довьршатъ ослобожде- 
піето па Италія. Въ положеніето дѣто са 
намира сега Италія, което наскоро ще 

стане една дьржаъа отъ 22 миліона на
родъ, дьржава силна и съединена, коя

то ще има безбройни извори, колкота 

вещеотвенни толко и нъравственйи. по 
мощь»а на революціята ще е едно зб ър- 

кувавіе ствсѣмъ важно- Трѣбува да са 
каже слободно, че ревблгоціялната ера 
трѣбува да са свьрши за Италія- ИіаЛ'Я 
трѣбува да почне періодътъ на вътреш
ната си ш реба Едно друго постлпуваніѳ 
ще направи Европа да вѣрува, че рево- 
люціята за Италія е една цѣлъ, а нѣ ед
но средство. Общенародно мнѣніе ще са 
пока’жи противъ Италія и ще стани по
мощникъ па непріятелпти й. Съ една ду
ма довьршювавіето на Италіяпското пред
пріятіе ще стане невъзможно.

Една телеграфическа депеійя, обна
родвана въ европёйскпти вѣстнпци, из- 
вѣстява че Испанія пратила на сйЛйти 
една пота, съ която подкрѣпява проте- 

стаціята на Нсяполскіятъ царь и която 

сж основава на исторически причину 
А Шенскйти вѣстнпци увѣряватъ че 
Россія прогесгуваЛа противъ влизаніе- 
то на сардинекиги войски въ НеаибЛ, 



скоро крадевство. Една руска ексадра 

ушъ тѣла да сж събере при Гадта,
.Сардннекіятъ царь като отишелъ на 

Анкона издалъ слѣдующаго денна за
повѣдь къмъ войската:

« Войни, азъ ежмь благодаренъ отъ 

впсъ защото віе сте достойни за Ита

лія, Съ оржжіяга, навихте нашити не

пріятели; съ вашето поведеніе, обезо
ръжихте клевети и цити на италіянското 
имя. Навитити конго азъ остовамъ сво
бодни, ще говорятъ за васъ и за Ита
лія по ебана, като видѣха че Богъ на

граждава оногози който служи на 
народътъ, а не оногози който го угне^- 
тява и ненавижда правото на народити 
Ніе трѣбва да основемъ твьрдо Ита- 
діянската монархія въ свободата: царо- 

дътъ ще ни помогне за това съ редъ 
и съгласіе. Народната войска ще умно

жава вынаги отъ день на денъ славата 

която е отъ осень вѣкове на самъ вьрху 
іСавойскіатъ крьстъ. Солдати! азъ зай

мамъ командата, много ми струва ако 
не <?ж панера азъ гіьрвый тамъ дѣт° 

може да е опасносіьта. »
Прочутіатъ републиканеца, Ма цини 

обнародвалъ въ вѣстницпти единъ ма
нифестъ, съ който ище три нѣ’ща. Пьр- 

во иска іцото 25-тѣхъ миліона Ита- 
ліянци да сж оставятъ садои да си бж- 
датъ господари у тѣхъ си. Второ иска 
Г. Мацинп да сж непълни програмата 

на гарибалдиа нѣ на Кавура, сир. да 

са нападне на Римъ и на Венеція.
Третье той иска шого сняти ита- 

ліянски земи да неса давагъ на Сардр 
нія. а да са основе едно итадіяцеко 

Царство, което ще иуа за столица Р имъ
Г. Мацини има право, нъ какв ? да 

СЯ правятъ Австрія, която не дава Ве
неція, Франція която не дава да бу- 
тнатъ Римъ, и Сардинія, която иска 

А8 направи едно царство макарь Ита
лія нск о нъ съ име Сардинско.

Поддиганіето на народътъ въ пап

ката дьржява слѣдва, и народътъ и- 
ска присъединеніето си съ Сардинія.

ІЬцата дьржялъ единъ съборъ на 
№ Сен. цъ не ся знае какво са е 

рѣшило, въ тоя съборъ, освѣнь това, 

сязнае, че папата нѣма да остави Римъ

СѢкакви нвща и Новини.
— Чисто православніятъ Бурмовъ стая алъ 

протестантинъ, казуватъ едни— какъ ложе 
казувагъ други кога го ніе знаемъ, че Бур
мовъ, зч да неси умъреи чистотата на пра
вославіе™, не Фаща дору у рљка біьгарска 
книга, която не е печатана у црагосяавиа пе
чатница .1

Тая е прикаската отъ нѣколко дни нвеамъ 
между нѣколко Ьалкапанци. И наистина, Бур
мовъ— увѣряваті ни други— като пріе да 
фабрнкосува Българскити книжици, първото 
му условіе съсъ чорбаджіити на общіната 
бѣше да ги печатать у православната печа
тница на нравосл^цнідть Ексарха. Това у- 
словіе енчдити Ба.капанциго помнятъ; и се

га като глодать че Быгарекити православни 
книжици са печатать у цротестанската пе
чатница (на ВпзиръХанъ]» зели причина да 
мислятъ и да казуватъ че православніятъ 
Бурмовъ станалъ протестантинъ’-

Ніе имаме до брой 17 отъ Бы. книжици 
и тамъ видимъ че сж печатани въ печатни

цата на Г. Е'-сарха, който примира за пра- 
вославіето. Ако видимъ въ брои 18> който 
още не са е явилъ, че е печатанъ у про- 
тестанскага печатница, тогазн друго не мо

жемъ да заключимъ освѣнъ че чисто-право- 
славніятъ Бурмовъ, Кіевскіять Богословъ 
трѣбува да са е аобь'ркаль на умыь, гор- 

кіятъ, отъ Царограшкигп топлини 1

— Нишагъ ни отъ Битоля 15 Сеятем.

.» Като минлиъ садразаминътъ прѣзъ Ве
лесъ, задпгиждь философи ррдана Хаджи 
Констандинова, и го довлякоха тука да го 
елдятъ. Казуватъ че тукашнМгъ гръцки пла
нката [йоговъ пріятель ] го похвалилъ мно
го на везира*  Други пакъ казувагъ, че оо- 
панити еж-оплаквали отъ него- Какво да му 
сгорл? За таквази глава такьвзи бръеникъ 
Умъ царува, умъ болярува, а юлакь лозе ко- 
цае’«

— Предъ двѣ години отъ „ишкага каза 
6 b >.а пратили въ заточеніе на Бруиа и Излитъ 
десетина Бьдгаре, конго най много съ упи
рали да давать на тамошниги бейове нѣкое 
си даван‘е, което было ушъ безправедно впе
редъ тѣхъ. бадразамътъ, като быіь ctra на 
Нишъ, исиитадъ рабогага и разумѣлъ чеььд- 

гарити нѣмалн право. Видя ея нвкоа отъ т-ІЯ 
Българи да сл са противила на рѣшеніе го 
на Ведикіягъ в.езнръ, конго послѣдствіе на 
това заповѣдалъ да ги доведатъ у Цариградъ.
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і еть или шесть души отъ тѣхъ сљ запрени 
сега на заптіето въ цариградъ-

— Презъ тія дни Н. В. Князъ Куза на

прави визита на посланипити на чуждити си
ли въ Цариградъ. Млналіятъ чегвъргъкъ бы
лъ на о< ѣдь у англійскіятъ посланникъ, а въ 
сљбота вечерь Н. В. Судтанъгъ го пригласи 

да присљтствува на едно представленіе въ 
царскіятъ театъръ на долма бахче.

— Между Битоля и Солунъ направили те
леграфъ, който Фана.дъ да работи.

Писма отъ Доброджа извѣстяватъ, че 
новото татарски село Меджидіе отъ день на 
денъ са уголѣмява съсъ пріпжданіего на нови 
Татари отъ Россія*  То имало сега до 2q хи- 
дяди души.

—Княгинята Дарпнка, жената на покой- 
ніягъ Князъ Даніила, черногорски Мазъ, рѣ
шила да остани да живѣе у Цетина, и отъ 
почетъ сенагътъ я пригласитъ да присљтству- 
ва въ засѣданія! а му Казуватъ, че иманіето 
й възіѣзува до 30g хил. фіорпна.

— Приглэсяватъ ни да обнародва

ме слѣдующіягъ циркуляръ:

РУСОЕ 1 Септемврія ^860.
Защото дадохме край на познаю 

то съдружіе, кое до днесь им>хмм 
■ съ Г-на Мівридд въ търговскж та 

ни тука кжщж подъ названіе « Міври- 
ди и Брагія X. Пегковичь, затова съ 

настоящето си иміме благодареніе да 
ви обявимь, какъ управленіего за въ 
с.іѣдутж цее на тая нашьа тука тжр- 
говскж кжщж пріехме ныя, и ще слѣ- 
дува ді вьршп прыкныгы свои тър
говски дв.іа, подъ управленіего оба
че и названіе на насъ.

БРАТІЯ X. ПЕТКОВІЧЬ.

Въ таіж нащж търговскж кжщж пра 
търговіьж тж, коьк то ще правимъ за 
нащь счесъ ще прімэме и испълняза- 
ме съ най жярко усьрдіе всякаква 

търговелы на пріятели ты заракы за 

купуваніе, пріемаліе и испровожд »- 
ніе на сгокы всякаго внці. Прочее 

каю ви приіюсяме пріятельски гы се 
поздравіенія умоляваме да ны почита
те всякога съ чес тни ты сл зало - 

вѣди, и да забѣлежиге долны гы ам 

додннсн.



нвти нк молитвы йена да са чюе пито па- 
тричко имя ннто владычко освѣнъ имято то 
на любезныятъни самодержецъ султанътъ.

» Прѣзъ месицъ. юлия и Августа, пома 
да капне капка дъждъ тукъ по нашити мѣс
та и отъ голѣмата горещина, гдѣ го беше 
презъ тія мѣсяца, гроздіе то’ къто имъ е единъ 
главенъ іюминакъ на дуппнчяни ти окапа, и 
колко то е останало и то ситно. Простити 
хора назвать че това наказаніе е проводено 
на дупничяни тп отъ бога защото си изго
нили владыка та Паисія. Това като го 
чюлъ единъ младъ одговориіъ*  Да, не наказува 
ни богъ защото си отиде владиката, но 
защото го прибрахме и го пуснахми въ 
цероковата си измрьси я съ Фанаріотст- 

отвото си, и защото му не дадохме пет- 
тѣ пари като самоковци, види са, казалъ 
младія дубничянинъ да не сте са научи
ли какво е правилъ Паисій съсъ младе- 
чка та и хубавичка та джумалійка, кон
то той отпрости отъ Законна тъ й м»жъ 
За да угоди на свои ти страсти, за
що ни наказва богъ назвалъ дупничянина. 
Браво на тоя младецъ че са отговорилъ 
право и казалъ истинна та -

— Едвамъ вчера Грьцитн избраха 

Кизскикіятъ владыка^ Г. Іоникія загрь- 
цки царограшки патрикъ.

—Пословицата на св. писаніе ка
зва: « койго копае трапъ па други са

мъ пада/въ него > и тя нэлѣтя Г. 
Буркова. Той искаше едно време да 
излѣзе на давія съФранцушкити калу
гера, че ушь му пречели и не можя- 

лъ да спи пощя. Научяваме е&< сега 

че повикали Бурмова на давія за дѣто 
помѣстилъ укорите противъ личностьта- 

на Г. Михаиловски въ 11 брой на 
кыижицити и го отсадили да помѣсти 
въ своити книжнци отговорътъ на I 

Михаиловски.
Горкіятъ Бурмовъ рлитжкъ умъ и- 

ма за да може да разсади кого мо- 
жятъ да викатъ на давія.

- - Пшпатъ ни отъ Битоля 17 Сеп

темврія;
Онъзи недѣля ви явихъ че Сад- 

разамина престигна и че доведе лас
калъ Іордана: идемъ тъзи недѣллж ще 
ви явя и о щи помношко новини си
ренъ, хабери и тѣ са тѣзп. Въ мина
лата Срѣда той повика градоначалник

Ваши всеусьрдни на заповѣдити ви і 
Братія X. ПЕТКОВІЧЬ.

X. Лтанасъ X. Петковичь ще под
писва.
X. Петъръ X. Петковичь ще под- 

писва

— Пишятъ пи отъ Кжзжнлжкъ отъ

26 Септцмврія :
» Оная недѣля азъ ви казахъ, че нѣма 

вадѣжда ла видимъ въ К»ъзаил»къ партіитп 
слѣни въ едно, мда дѣйствуватъ съгласно 
за общото добро. Това го изрекохъ защото 
упърството бѣше достигнљло да лай- высо

къ стљпбнб. Нажаленъ за това, менѣ никакъ 
не ми минљ прѣзъ уяътъ, че сѣкоги слѣдъ 
таквизи упърства отведнашь ся явяватъ, или 
голѣмп злочестіи, иля едно язмененіе ненадѣй- 
но» По благополучіе, у насъ са случи по- 
слѣдньото, и то сиоредъ едно приключеніе 

което стана тія дни въ градътъ ни*

« Г. Станчо Арнаудовъ бѣше дошелъ тія 
дни отъ Габрово въ Казанла»къ да направи 
годежьтъ за сына си, Г. Христа Арнаудова 
въ Приградъ, съсъ момата на Г. Тодора 
Маньоглу- Тоя почтенъ старецъ отъ Габро

во сполучи да примири двѣти непримирими 
Кљзанллшки партіи-, водимп, едната отъ Г- 
С*  Груйоглу, а другата отъ F. Т Маньо- 
глу Отъ сега, както са обязуватъ двамата 
згодени да са обичятъ и почитать въ спчкіятъ 

животъ, тли л начадницити на двѣти пар
тіи са обричатъ да са обичатъ и почита
ть въ сичкити работи за общото добро-

» Г. Станчо Арнаудовъ бѣше обсипалнъ 
съ почести отъ страната на сичкити граж
дани Выгари и турц г. Па разни мѣста ста
ваха радостни угощенія въ честь на Г Арна

удова, дѣто присљтствуваха сичкити ни 
отлични хора, христіяни и мусутмани. На 
челѣка са нажеляваше да глѣда двѣти пар- 
ртій да блдлтъ наедно като братія.»

Hie неможимъ освѣчь да сподѣлимъ ра
дость та па пріятелнтп на клзљнлљкђ за 
това примиряваше въ партіити, я да благо
даримъ на Г, Станча Арнаудова за това 
негово иотрудззніе за общото добро на е- 

динъ градъ, отъ житслити па когото много 
коже да са вэдѣва. А пакъ па згоденити 
имъ честнтимъ годежътъ. който с былъ при
чина на едно таквози спасително приключе
ніе въ К&заг»ндйкъ,годежъ, който ще оста
ни за поменъ.

— Пишятъ пн отъ Дупница,
« Отъ какво си е отишедъ, изъ града ни 

Пенсій делиматсвътъ наместникъ, въ церков- 

цыти и други пьрвепцы отъ сичкити 
вѣри и народности щѳ са намѣрватъ 
тука и имъ наречи много помежду 
които бѣше и за казиното па Елин

ската пропаганда за да са затвори 
заповѣда, но да са живи отъ наоко

ло Фзнаріоти панелиписти, налегнаха 
да молятъ и бѣха завърнали работата 

И‘ туку речн за казиното маслахаті 
бѣши са замълчалъ и забравилъ. По 

пали знаешь че острото желязо не- 

стои въ торЈата, и наймного пра- 
вдинката на тукашнити бѣдпи Бълга

ри мысля че ще излѣзи на видѣло; на 
казинистити работата излѣзи пукната 

Неги наемна да си натискатъ парца- 
і«ти но поискаха да уплашаттъ Ве- 

зиря и тъй cs помѣсиха въ правител- 
ственнити маслаати и паиѣриха бабан- 

ка си въ пладня срѣщо слънцы и да 
видишь какъ. Едно влахче бѣши уби

ло едно го турчина онази година и бѣха 

го осадили за смьрть но припаднал 
бѣха на молба и бѣха оставили за 
Везиря като дойде да реши*  за тъзи 
причина. И тъй щомъ като дойде той 
и тъзи причина като я разгледа, Ве

зиря отреди да са посече гореречен- 

ното влахче. Па това отгоре казини- 

стпти протестираха вьрху Везирското 
решѣпіе и съ една достоукорпа дьр- 
зость му подадоха протестът*.  Това 

щомъ като видя Везиря, сж разлюти 
много и за единъ часъ ги привика да 
ги пита. Tie нахълтаха една тэйфэ 

миогобройна за да го уплашатъ и на 
сичкити му питанія твьрде безсрамно 

му отговаряха.
Послѣдствіе пабтова Великія Везирь зй- 

всда да запрѣтъ тія канзаниста Елани, коп
іи» сљ деветь души« Днесь сљ закараха і>» 
Цариградь.
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Отъ долніятъ членъ, на
шити читатели ще видятъ 
ръшешето на нашіятъ ре
лигіозенъ въпросъ. Това рѣ
шеніе още ночного са разя
сни, съсъ явявапіето на Ц 
П. Г. Иларіона при II. В. А- 
ли паша, Харджіе назири. А- 
ли паша далъ на Г- Иларіо 
на да разумье, че раздѣленіе 
на българнти отъ Грьцити 
не може да сжществув а и 
трьбува Г: Иларіонъ да ся 
покори на господарятъ си 
грьцкіять патрикъ. И. П. Ха
рджіе назири притурилъ че 
може да стане и една коми- 
сія, която да поправи раб о- 
ти ти.

Ніе ще додемъ върху тоя 
послѣденъ въпросъ.

Ніе помѣстные за вбншнити чи
татели долніятв членъ, когото о- 
бнародвахыи онзи день въ извзн- 
реденъ листъ'.

Високата Порта Веке даде отгово- 
рътъ за вскашето па нашити Българе, 
отговоръ, който са чака отъ оселъ 
мѣсеца часамъ Миналата недѣля тоя 
отговоръ са съобщи на нашити съоте- 
чественнпци.

Забавата на тоя отговоръ е лесно 
да са разумѣе. Първо, какво са и- 
щепіе отъ Високата Порта? йщеха 
й тя да рѣши единъ въпросъ чисто 
религіозенъ. Ніе думами чисто рели
гіозенъ, защото, сѣкоги вѣрвп исѣко- 
ги придадени па обычніятъ си Господарь 
Негово Величество Султапътъ, наши
ти Българи никоги не сж искали дру
го нѣщо освѣиь едно религіозно-на
родно учрежденіе, па сжщата стжпёііь 
и съсъ сжщото естество, както е у- 
‘іреждеіііето, коего шпатъ снчішти дру
ги народности въ Имперія!а.

Нъ не е ли една глупость, едно 
безуміе безъ сравненіе, да са иска 
рѣшеніето на'единъ въиросч> чисто 
религіозенъ отъ една власть чисто 
гражданска, поне, колкото са отпася 
до христіяшітя? Царско правителство 
ище свободата па съвѣстыа. И тая 
свобода па съвѣс-пта нѣ отколѣ са
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пригласи въ Хатихуяаюнъть. Прочее 
ішкъ стана че нашит Българи са 

затекоха до едігі власть, па която 

първото политическо начало е да стоп 

съвьршепно въпъ отъ религіознити 
работи па народности подчинени 
йодъ пеинія скиптръ?

Да, каквото и да казу ватъ, заба

ва іа, вѣка кажемъ по много, есте

ството па отгово/ьтъ, даденъ на на
шити Българи отъ Выкоката Порта, 
о единъ урокъ отъ който ще напра
вятъ добрѣ да са ползуватъ, ако е 
истина че шпатъ малко разумъ.

Обаче забавата за отговорът-ъ па 
В- Порта имаше друга причина. И- 

щеха отъ царското правителство да 
рѣши греко-българскага работа. А 
паъъ Гръцпти пѣмаха още патрикъ 

или поне наскоро щѣха да изгубятъ 
оногози когото веке имаха. Нѣка прп- 

туримъ и това, че събрани па събо- 

ръ нареченъ народенъ, тѣ едвамъ на
правиха единъ новъ уставъ.

Въ таквизи обстоятелства, естествен

но бѣше, че царското правителство 
трѣбуваше да казува па нашити Бълга рв 
диесъ утрѣ до дѣто Грьцити си на

правиха едно ново религіозно учреж

деніе и единъ новъ патрикъ. Почтенші- 
ти министри на II. В. Султапътъ наи

стина трѣбуваше да мыслятъ че ако 

ветхіятъ гръцки патрикъ и ветхою у- 
чрежденіе па гръцката черкова не ха- 

Іресуваха па Българнти, ибвіятъ патри

къ и нового учрежденіе ще имъ бждатъ 
по вкусътъ.

Това което казувамптука до толкосъ 

по много е за вѣруваніе, защото 
Высоката Порта даде отговорътъ сп 
за нашіятъ въпросъ туку като Грьци
ти си починаха отъ дълги ги уморявашя 

и като си пуснаха отъ н.юдовети па 

новото сп състояшс иа работати.

Е, какъвъ бѣше отговорътъ па Вы

соката Порта за българскііітъ въпросъ? 

Ето го на късо елпцп таьъвъ, както пи 

го обадиха устно очевидни свидѣтели: |

царското I правителство 
казало па пашите Българи »1 
че предъ нейните очи пьр- 
вето нѣщо, което тѣ трь
бува да направятъ., е? да 
идатъ наедно съсъ влади
ката сіц да Цѣлуватъ ража 
па грьцкіятъ патрикъ, да му 
искатъ прошка и да са по
дчинятъ покорно павласть- 
та му.

Царското правителство видпеа още 
да е казало на ващпгп Българи да ся 

падяватъ за нѣкой отетжпіш отъ стра
ната па грьцкіягъ патрикъ. Нъ въ ка
кво ще състоятъ тія отстжнки? Това 
е което пе са знае и което и самото 
царско правителство ме знае, зашото 
тія отстљпки пе излизатъ отъ нзго.

Нъ каквито 11 да сж и могатъ да 
бждатъ тія отставки, івьрдѣ е явно че 
еднпетвенното имъ слѣдствіе' ще бжде 
да ни приближи сьсъ Грьцитп п да 
слѣе малко по малко българешягъ па
родъ въ Панелйнизмътъ- Ако е това 
дѣто го искатъ нашити Българи, нш 

можемъ да пмъ пророкувани че Грь- 

цкіятъ патрикъ ще ги въепріеме съсъ 

голѣмо благодареніе п ще ги разрѣши 

безъ наказаніе.
Нъ мжчната точка е да ся намѣря

тъ Бьлгари, конто имъ иде одржкп за 
една толкось умразпа низость и за 
едно толкось тжяо безуміе. Не е вѣ- 
ке миналото време. И макаръ нашити 
Българи да ие еж прочели толкосъ 
колкою Грьцитп, обаче ніе знаемъ, че 
тѣ платъ отъ една Страна доста оте

честволюбіе за да отФірлятъ ііредло- 
женіята конто пздапішцп могжтъ да имъ 
представятъ, п отъ друга страна, доста 
разумъ за да разберутъ теченіе™ па 
тѣхното лъжливо мъдруваше.

И наистина, какво искать вашите 
съотечсственницн по сичкити градове, 
по епчкнти паланки, по сичкити села 
български? Искатъ ли тѣ да ся оста-
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вятъ да ги продавятъ и да ги купу- 
ватъ чрезъ нѣкой Българи, тѣ сами 
продадени и купени отъ Грьцката иа- 

тсіяршія или отъ едиа чужда поли

тика? Нѣ, тѣ покатъ една законна іе
рархія, която да ги управлява духо
вно споредъ кавопити безъ да ги про

давятъ пли да ги купуватъ за ползата 

па който и да е.
уіко нещжтъ да ги продавятъ или 

да ги купуватъ чрезъ издайници, и- 
скатъ ли да ся оставятъ на нѣкой у- 

стжпки? Каквато и да бжде едва усту
пка, тя е сѣкоги единъ сйнджиръ, е- 
динъ бѣлѣкъ за робство и подданство

Л каквоще излѣзе отъ устљпки да
дени отъ грьцката патриіяршія? Ще 

излѣзе че ніе me принадлѣж.цмъ на Грь- 

цити, и тія устжпки точно ще б’жджтъ 
синжирьтъ съсъ който Грьцити ще вле

кутъ българзкіятъ пародъ подирѣ си 
с<ъщо тлй както видимъ малки вапорче- 

тада влѣклтъ подирѣ си къмъ черно мо

ре кораби.десеть пяти по голѣми отъ 
тѣ хъ.,

Колкою и да ся види просто и гру

бо сравнепіето, което направихме, о- 
баче то е твьрдѣ право въ нѣкое от

ношеніе*  Защото, българскіятъ народъ, 
който е три пжтц по голѣмъ на брой 

отъ Грьцити, почти сѣкоги е былъ 
жьртва на тія послѣднити.

Нѣка прочее нашити Българи размы

слятъ добрѣ единъ пять за сѣкоги, и 

Нѣка зематъ срѣдството, нѣ да са ос
тавятъ още’ да ги влѣклтъ подиря си 
Грьцити чрезъ мечтателни и лъжливи 

устжпки. .Защото часътъ доде за да си 

принадлежимъ на пасъ си. Нѣкапобър- 

зами да го уловимъ.

Да, едно само пѣщо е сега възмо
жно за насъ, з щото то само е наис
тина. народно и славно. Кое е това е- 

динственно нѣщо ? То е да са туримъ 
на редътъ съсъ другити христіянскй 

народи оіведнажь и чрезъ едно вели
кодушно стараніе.

Защото единъ христіански народъ 
рр ГГ)! -Ѵ!>- нѵа СЪСЪ СДШіЪ ДРУГИ 

народъ друго освѣнь религіозни сно

шенія основани отъ Іисуса Христа. 

Като бѣхми станали роби на Грьцити, то 
не бѣше отъ друго освѣнь отъ съвьрше- 

нната развала на религіознити сношенія, 

чрезъ които Іисусъ Христосъ е свьрзалъ 

народити помѣжду имъ безъ да ги 
подчинява единъ на други.

Слѣдователи© когато Папата ни даде 

една народна Іерархія, безъ да ни 
подчини на единъ чуждъ народъ и безъ 
да пи иска друго нѣщо освѣнь една 
дека покорность на капэцііческити за

кони, той са пренесе като истински 

иредставникъ на Іисуса Христа и ис

тински пачядникъ на сички хрцст/япски 
народи.

напротивъ, когато грьцкіятъ цатрикъ 
ни оіьрва отъ ржцѣтп нашата народна 
Іерархія и направи българскіятъ народъ 
да бжде робъ на грьцкіятъ народъ, той 
са пренесе като истински вѣроломецъ 
на Христовото ученіе и като истински 
презритель на І^вангеліето и на свяще- 
нпити канони.

Слѣдъ нѣколко дни, може и тая пе
деля, единъ народенъ съборь ще стане 
на българската черкова. Цѣльта на ра- 
згледуваніята му ще е отговорьть на 
Высоката Порта за нашіять религіозень 
вьпросъ*  Не щемь да еждимь напрѣдъ 
за една непозната работа. Обаче ніе 
сми увѣрени че ако интриги, които 
идать отъ Фенеръ или отъ друго мѣсто, 
додать да надвіять, успѣхьть пмь не ще 

да са продължи.

Българскіятъ народъ иска отъ сега да 
принадлежи на себеси черковно, и то пѣсъ- 
съединъ начинъ несъвьріпенъ, чрезъ уетж- 
пки мечтателни и способни да направятъ е- 
днп честити а други злочести Нъ съсъ 

единъ начинъ съвьршенъ безъ други 
ограниченія освѣнь опія турени отъ 
Іисуса Христа и отъ законниги тълко- 
ватсли на пег вата света воля

Г<>ва правило веднажь турено, не оста
ва на нашити Бългире друго освѣнъ да 
направить едно сравненіе. Кое? То е 
да сравнять католическото духовенство, 

иеговотр поведеніе, негоьото учені • 

неговити р.едигр»зни учрежденія, съсъ 

мнимото православно духовенсіво.

ЦЗГЛЕДЪ НА НЪЛГАР- 
СКИ ТИ РАБОТИ

ЦАРИГРАДЪ 9-врія 18/30 I860

Въ миналіять вторникъ на тлізъ недѣля 
стана пакъ народенъ съборъ въ метохътъ »а 
Българската наша цьркова. Въ този съборъ 
който бѣше отъ еснафска стьрна, въ поѣд- 
сѣдателството на нашіятъ Вла лыка Пларіо'іа, 
много вѣща ся открыхж, конто по настояще 
оставатъ прибулепи по причина че иащіятъ 
владыка бѣхл го сблхтали прѣзъ нощь та са- 

модивитѣ.
Народътъ, който ся събра по неговото 

повелѣніе, остана въ удивленіе като го иа- 
иѣри утрѣната въ постелка боленъ отъ лег 
ігоумната болка, както назвать лѣкаригѣ. Пя
то нѣмаіне по за впечатленіе отъ кодкот 
това представленіе: Въ срѣдата на одаята 

стоеше едно дѣгло въ което ся нахождащ 
единъ чернобрадатъ человѣкъ доволно диченъ 

и скажемъ ; неговото лице бЬше желто-бдядо 
като восъкъ, неговитѣ очи посьрнади и хлъ
тнали като на мьртвецъ, неговото тѣло сце-т 
пенно и недвижимо като мармаръ подъ едма 
памученна покривка. Народътъ, както влади- 
цп п попове, които около му стояха и 
сдѣдно наставленіе отъ него чацаха ; хорту- 
вахљ му, пытаха дано златоустата негова 
оста ся отвори — но напраздно; негови те 
сипьоблядн и првсмрькнатя устни едвамъ ся 
мьрдаха отъ врѣме безъ да сьставатъ нѣкой 
рѣшителенъ и утѣшителенъ за неговото ста
до слогъ» Когито негови те кленки начнаха 
да отѣгваіъ п отъ врѣзіе да прихдюпвагъ 
бдѣдо-огніятъ му гледецъ, ето и лѢкаръгь 
че престигиљ*  Сичкіятъ народъ обкриа свое 

то съжалително око къмъ послѣдніятъ и съ 
нетьрпетіе го гледаше за едно бдаіопі лучйр 

слѣдствіе, коего и хвати даже да ся разв 

ва по лицата на ;ората, отъ които іг’)| 
начнахљ да шуцінатъ и да назвать по между 

са: избавихме го!
Дѣкарътъ незабавно хвьрли единъ погделъ 

вьзъ веговото лице и удари ржка вьз’ъ да- 
марьтъ му; не доволенъ отъ това, махна съ 
ракита си направи знакъ да не шумтлтъ и 
онрѣ една зорла отъ лѣва стьрна на гьр.іл- 
тѣ му надъ която си но постави охото да 
слуща. Въ тока врѣме тишина годЬма вла
дѣете и лѣкаря сѣки гледаше, кой го кат^ 
слуша петь шесть минути, непррвнеп и



умисли. СиЧьи тѣ хвятихА да ся спогде- 
ждагъ - знакъ лоШав*.  Въ тона монотони- 
йеско обстоятелство, което никому охота да 
ироду.на не даваше, обади ся единъ бѣло- 
брадатъ старецъ и попита лѣкарътъ - какъ 
е ?— Здѣ отговори онъ : види ся че отъ 
Давно този человѣкъ страдаялъ отъ една 
бѣрдечпа болешка, която ніе назоітаваче 
атроФІа на сьрце то. сирѣчъ куФО сьрце, и 
йояго днес*  е въ най голѣміять си степенъ.
И Ма надежда и ще ся 
ркемь, но колко и да 
можем7* му да ; без*  

млчимъ да го завь- 
лаправимь, сьрце не 
него е былъ и безъ

него ще бмде .долѣ ви изгуби и го изгуби 

нужда, не бѣше злѣ отъ сѣко мѣсто, сѣко 
общество, да си даде мнѣніето и да каже 
какво предпочита: уніята ли или павъ грь- 
цпгя. За пьрвата ніе казахме условія та, 

които никакъ не може да ни повредятъ; ако 
не до тамъ, казахме и до колко може да 
ни ползува-

Іѣзи мѣста ако нѣма до кого частно да 

ся отнссатъ нека ся отнесатъ до вѣ- 
стникарити, тѣ ще го съобщать. Този е 
единъ способ*  който ще открій общото мнѣ
ніе на кадѣ тегли повече. За това ако и да 
е касііо сѣкаме да е іоще време дѣто сѣко 
мѣсто да може да си даде мнѣніето. Въ-

да го вода г*  и употребяват*  както щатъ 
Колкото за чорбажіити, то всяки гы знай че 
тѣ са изедницн; за тѣхніятъ иніересъ тѣ 
св китѣ раскошни духове ги поткрепляватъ 
и подьржавать за да могатъ да си постгиатъ 
цѢлта Но, духовникът*,  който е като тай- 
ніятъ пн всяки человѣкъ, ката има такова 
поведеніе защо го дьржатъ? да имяме едно ду
ховно лице коя е цѢльга? не е лн едно 

моралн» и нравственно утѣшеніе които чака
ме? когато тога нраствепно и морално утѣ
шеніе ся излѣняза в*  разврата и раскошно- 

сть, не требалн да го отбѣгваме и отдаде-
тѣ ». На това бѣлобрадатіят*  старецъ като 

. благодгри лѣкарьт*  за неговата искреннѳсть 
му каза: лошево без*  сьрце, но двашъпою- 
шаво е пакъ и безъ него; затова молимъ 

ви правете до колкото внаЙте и го вдигне
те.

Лѣкарътъ бѣше толкова искусенъ дето до 

вечерта го смѣсти и дигна ; на утрѣна та 
бѣше на крака веки, и на тречіятъ день 

отиде на капіята за спасевіето на нсговитѣ 
чада, конто даже живъ го оплакахљ.

Иного до сега» безъ да знаІАтъ точната 
Причина, ся очудваха защо този человѣкъ 
по нѣкогй тъй захеква; благодарность на 

това обстоятелство, което ни я откри.
Въпросъіъ за нашятл Іерархія ако и да 

можеше да земве едно слѣдно заключеніе, 
по тія причини на нашіятъ пастир*,  отложи 
ся за утрѣшната недѣла, която нспълва и 

пяінадесять реченни дни-
Ако и да не е вѣроятно види ся че на- 

шитѣ дѣпствуищи лица клонятъ пакъ на 
патріяршіяга грьцка да ни придадАтъ. Това 
ако и да е голѣма срамота за народлтъ, 
можи да е много полезно за нѣког, конто 
даже и не престават*  отъ да сновіатъ 

ежедневно при едно чуздо правителство н а 
което ся уповаваі*  да ги избави! (?)

Не от*  малко врѣме тукъ като досет.чхљ 
Българи тѣ че не ще има никакъв*  добър*  
за назь отъ портата отговоръ, рѣшихА ся 
за уніята; за която и сичката масса е ра
сположена, освѣн*  нѣкой лица отъ дѣйству- 
ищитѣ конто клоніатъ, както казахме, пакъ 
къмъ вѣлІр^тД мѣсто*

Това за тукъ е тъй. По нашите тукашни 
българи каквото Ji направят*  дали само за 
себе си го правятъ? Не- ТѢ ематъ в*  крл- 
гътъ тогазн п синките наши вънкашин Бъл
гари, защо друго яче каквото и добро да 
направят*  то е зло: тук*  май главіи. а цѣ
ль е народът*  да си остани цѣлокупенъ- 
За това ако вънкашяпте чувствуват*  тая 

просътъ стана много чувствителенъ за стра
нникѣ, за вази, които ся интересуваме, не 
ще ли бАде! Увѣрени сме че нънкашвитѣ тре
ба да инат*  от*  всяко мѣсто по едно мнѣ- 
н'е и да клонат* въз*  една страна трѣба 
следователно да ся явятъ на источникъть да 
знае и той-

— Увѣряватъ ни отъ Галацъ че въ 
Болградъ, Ренъ (Томарово) и Исмаилъ ся 
случило едно смущеніе между Молдав- 
ціітѣ и Ь'ългаритѣ-

Модавцитѣ отъ давно гонятъ Бол- 

градиійскйтѣ Българи да имъ освоньтъ 
правата които иматъ; за да сполучат'ь 
і'Ѣ начнали да искат*  пьрво солдати, ко
нго не получили; работата дошла на 
силомъ и тъй удавятъ нѣколко и ги 
запирать въ каз>рня тѣ 11а това жи - 
телитѣ ся относя іъ почтенно да ги и- 
скатъ; като не ги даватъ тѣ напэдватъ 
на казерна та, разсипватъ и освобо
ждава тъ мл іденци тѣ. Като бійватъ у- 
правиительтъ и военскитѣ тамъ человѣци*  
Съшо то това ся случава и въ други те 

два градове въ недѣля на 6 того.
Правителството за да примири работа

та пратило една орта солдаты.
— Пиша г*  ни іі ни съобщават*  отъ Же

равна гнусното и бъзсъвѣстното поведеніе 
на тѣхніятъ духовникъ и на единъ отъ тѣх- 
нитѣ чорбаджЩ Димчю ^ълковъ, конто го 
подкрепдява*  Много време става, казва до
писката, както сме въ тьраеніе и гледаме 
да но времето ги поправи безъ да става 
нужда на свѣтътъ да съобщаваме енчкото; 

това наше временно търпеніе никакво въ 
гѣх*  измѣненіе не докара— тѣ пакъ тѣ- 
хяата си знніатъ. Работптѣ са въ такова 
състояніе дѣто ми школа, ни общество вече 
от*  тѣхъ може да ся закрепи и да вьрви 
както треба
Чудно отистинна едно село, едпнъ градъ 

да ся осіава на двама пли трима человѣци

чимъ отъ лази?
Исторически въ ,,„коя епоха наш((ш 

калугери че са ся явили за нази полезни, 
никогн ие ся помислили за темяотата въ’ 

иоято тѣхніятъ иародъ ся нахожда и да 

ся потрудят*  да го избавятъ. Ако е тъй 
защо ся льжемъ озъ тѣх*  и гы ост; вяме 
още да ни развращават*  и стрижатъ?

Може ли да 6ад6 по подобна отъ сега

шната епоха да спомогнатъ? Въпросът*  е 
тѣхеиі, какво ся направили? нищо друго 
освѣнь да ни плѣтътъ и препятствуватъ още.

Ако това е тъй, за което нѣма никакво 

съмиѣніе, ако тѣ вмѣсто да пи ползват*,  нц 

повреждат*,  защо тогава гв държим*  ?
Голината е калугерска и Владишка, за 

това, ако желайте доброто си, по скоро гп 
изгонете и ся от*  тѣх*  отървете; врѣмет® 

і му е сега и не са бавете.

X •

К0РЕСП0НДЕНЦ1И НА

бъагарія
К&ЗгЬЛНВДЪ 2 НОЕМ; i860. 

Господине Вѣстникоиздателю, 
Нашитѣ враждебници, нашитѣ гонители 

Грьцитѣ. думамъ, оща неможатъ да ра- 

зумѣіАтъ провыкнуваніето отъ столни- 
натж, на Авгу стеши гъ ны Царь Сул- 
1 апъ-Абдулъ Меджита еФендіі нашъ. 
Иеговитѣ заповѣди ся вижіатъ като и- 

грачки още предъ очитѣ имъ, тѣ, дуда
мъ, никое вниманіе не даватъ на негові- 
ятъ гласъ; това пека разумѣягъ чита 
телитѣ отъ долнытѣ ни редовце.

Ніе Казанлжчепы, кои по эьрговія— 

іа си са отнесохмещдо Едерне,истинни 
зрители бѣхие па трагически тѣ теди 
приключенія.

Па 2Ь Октомврія пожелахме като 

християнски чада да потдрсиме кьрматж



ИВияаиеваізивзвкізоввяайізгиЕіязкнавжзавиаеияЕгавіаая^Я!® 
си отъ Пресвятлт» нашя майка Цьрква: 
Бея прочее ея сподобпхме да памерпме 
тука у киришханаліиската, дѣто ся на
учихме че можене да я памерпме чпст*  
Бългг-рск», ззщото само у нея Бьрквл 
въ Едерне ся чува отъ дѣкмтм страна 
Български гласъ, и това знайте че съ 
много годѣмы трудове можли да сполу- 
чжтъ събратіята ни тамошни вългаре.

Прочее, като отидохме въ Цьркв&тж 
неисказаиа радость усѣтихм пашитѣ 

души когато чухме слаткопѣи е то Цъ
рковно да ся върши отъ съотечестве- 
нницы тѣ ны, тамошнн пѣвцы Г. Г 

Петка Лопазоглу и сина му Мирна Бет- 
кова,тогсва послѣднійягъ, види ся нарочно 
естеството да е над- рило съ гласъ, кой 
кога запѣе сяко българско сърдце ра
звеселява а завпетлчвытѣ Гръцки сдро- 

бява.
Нравилото сн слѣдува и ніе себехме 

елшпателіе: Почна и службжт» Боже 
ствена, дойде време п за Апостолътъ 

(кога българите отъ вечьртж още казал1’ 
на грьцнгѣче ще рѣкмтъ него день по 
български) и когато ся неправи рѣчеіш- 
ійятъ Мирно да го каже, грыіытѣ освѣ 
въ като видяхме че бѣхж приготвили 
друго едно гьрче у Владыиікійятъ тро
пъ за да чете и то по грьцкы. вйдяхме 
още и някои отъ тяхъ че зех.ъ да по 
вДИгнътъ като кози на горѣ упаіпкысѣсп, 
сирѣчь йриготвювахж ск забой Като 
благослови священикътъ българскій- 
тъ чтецъ издаде гласътъ си, 
съвременно ся чу о грьцкій, п 

тжй два различни гіаса догдѣто ся чу 
ваха. видяхме нѣколко грьци прочивъ 
Българчето спуснати да му зеиатъ 
кшігата и възбрааньтъ четепіето- Піе на

скърбени и отъ родолюбю побудеаи 
за това спусаахие ся и отблъснахме 
гы и спѣіивхиё да земелъ книгата на 
гърчете, отъ кое ся възползовахве да ся 
свърши Аіюстолътъ по Ьългчрскы 
0гъ послѣ грьцкытѣ мълви не ся траях*  

піе търпяхме до стоустъ, и тогава по 
възможя >сги показахме имъ че има 
Българи; піе можяхме и подобрѣ да имъ 
отговоримъ, въ като сп изумявахме че 
сме гости вО' грапичав *хмеся.

Това до толко ся случи па Димитро- 
,дѢДсвъ. а въ неделима слѣдъ него,

грьцытѣ разлютени, разярени силно ся бѣ- 
xs въоръжили да ся отсраматъ, както тѣ 
думатъ на хондроквфзлитѣ. Славі оо- 
аче и Благодареніе па Едирненскійтъ 
Губернаторъ, Негово Нревъсходител- 
ство Вели паша, че за да предвари зло

то, що можяше да ся случи, зе грсгы 
м ѣркы, и проводи войска да заградятъ 
църквата до отпустъ. Потая причина 
него день сполучихме да сн остаиемъ 
не пок^тнати, работата обаче ся отнесе 
на Правителството кое понеже ніе си 
свършихме работата и си додохме ту - 
ка незяайме какво рѣшеніе и край е 
да ло: Това оставяме на Едриненскытѣ 
родолюбци, да удовлетворятъ въ следу- 
ющіе любопитството на читателитѣ.

----—-----

Ц градъ ГАЛ AT А. 

»i860- 9-17 ноем.

Бае Драгане ’.
Снощи доде па дюкена ми единъ грькъ 

Фанаріогпъ, па имя Архимандритъ Се

рафимъ (!)• като токо доде; не калисме- 
ра не калиспера’ З-хващта да мя хоьа 
псува п да мя обезчестявж, като мы 
думаше: > » .Хоидро-кеФілосъ Скатову- 

лгаросъ Гайдаровъ, подирь иакъ ту- 
рекы’ Ешекъ, кератж каланъ каФалж-бу- 
лгаръ, 1Г--И-.-И другы много който, мя 
е срамъ да кажа, д колкоме’и да ви

I гы опиша И то защо? че не «у сь- 

мь давалъ тютюнъ на вѣресія Чудо. ! 
голѣмо чудо'- Г-нъ Редакторе!

^одиръ азъ като го сяглѣдахъ, й Ка

то не го съмь видалъ, пѣто го Познава 
мъз отъ дѣ е ? и отъ кадѣ е? кое? и 

от кое место ? и казахъ МУ; Азъ на 
вѣра нед івамъ никому ! ако и да е и 
пай познатъ меня а колко повѣче като 
па тебе, когото нѣ тя познавамъ, кой 
си I а Еще цовѣче, на гърка, то не е 
бывало, пѣто може да блде! іі топ то 
газя влѣзе въ дюкянамы , дръпна теразі- 
ите, расипа драмовытѣ захвана да мя 
біо съ тѣхъ, и да мя псува и хока 
пакъ, както, и горѣ, ръкато ся бѣха 
събрали единъ бюлюкъ, хамали, Слава 

богу тѣмъ, че го истласкаха въпъ отъ 

дюкепатъ-,

Този Фапаріотппъ былъ за

купилъ Мапастырската Епархія^ за, 

120,000 гро., отъ грьцкыйтъ патріа
рхъ. и като отишелъ тамъ, подиръ двѣ 
педели го и зиждили отъ тамъ, и той си 
доде тукъ.

Подвръ малко, токо доде единъ, человѣкъ 
комуто той стой въ кйіцйітйі, ми казва: 
» Защото си хортувалъ. па нашія Архима
ндритъ, че не му давашъ тютюнъ на ві>рс— 

сія. той казва че ще тя обади г.а заптіето 

и ще тя запрѣ и прочее.
ИодирЪ малко, дойде и слугата му, конто 

хвана да мы хортува и той: » Защо ся 

хортувалъ таквизи прикаски, което му мно
го докривѣло, » и подиръ туй, каза че 
Архимандрита му рекълъ да мы каже пя 
думи; » Віе сте дебели българи, вий ищѣ- 

те да сй отдѣлите отъ Грьцыте, какво сто

рихте? нели пакъ подъ нашя рљка останах
те? Да видимъ отъ сега ! Вий ще видите що 
быва грькъ ..а свѣтъ а? То А° 6Ьш“ 

цвѣти, а отъ сега що лае, бодшъ, трт « 

глогъ? и други много безчетъ:
Ето г-нередакторе. и'и Еще нѣсис 

ся съединили съ грьцыто, и иакъ хва 
паха да ип псуватъ пакъ като ку
чета. Амы ако ся съедмимъ пакъ
който ся слухъ раздава Божо

, то що ЩО станемъ и що ще тѣглим 
послѣ И! Горкыииі злощастни бъл 

гарн.
Единъ Тютюнджія.

Въ галата.

ПОЛИТШЕСКИ ИЗГЛЕДЪ

Фрапцускити вѣстпици които дой

доха тука пи допасятъ пови слова и- 
зречепи отъ Лордъ Жонъ Ріосселъ 

и лордь ГГілмерстопъ. Важностьта на 

изяспепіята на Лордъ Палмерсюпь за- 
слѵжва да ся обнародва въ тоя слу 
чай и пеговитп думи отпематъ всяко 

право да съществуватъ разпити слу
хове вржзъ италійскіятъ въпросъ. Сега 

вена вѣче никакво съмпішіс че на- 
чялпякътъ па Форепь-Оффисъ, е съвър- 

шенпо съгласепъ съ братіята <н й чр 
той слѣдва въ Италія една политиче
ска дивія съгласна съ иамѣреніята на 

епчкити членове па кабцнетътъ.

< Моятъ благородна пріатещ, каза 

Лордъ Палмерстонъ като приказваше



за Лордъ Жонъ Рюссела, който, въ 

сичкіятъ си животъ, о билъ защитникъ 
па началата за свобода, ияа подавно 
да испълыява длъжности които пронЗ- 

лѣзоха отъ развитіето иа свободата въ 
една отъ интересатитц части на Евро

па. Видѣхте го внимателенъ на успѣ*  

хити, на приключеніята въ Италія, мѣ
сто което той познава не само отъ е- 
дно особенно ученіе, пъ още отъ прѣ- 
биваіііето си въ него- Видѣхте го, въ 
една епоха, да са мљчи да скрепи тіа 
безрасжднп движенія които плашяха да 
йодноватъ попове иа които подповя- 
ваніето бп можло да уничтожи пай 

добрѣ основапити падѣжди па италій- 

ската свобода-
»Видѣхте го отъ друга страна, да 

ся ползува отъ гол/ьмата сила 

и отъ вліяніе то па Англія за 
да подбуди другитп народи да слѣ- 
дватъ пеговътъ примѣръ, и да ся от- 

рекатъ отъ всяко смѣсюваніе въ при- 
ключепіята конто ся испьлпяваха въ 
Полуостровътъ, и като оставятъ Ита- 
ліяііцнтп да си нарѣдятъ работати спо- 

рѣдъ исканіята си п иитересити си. 
Sбедепъ сжмь, господа, че слѣдъ ма

лко време, поятъ благороденъ пріятелъ 
ще види испьлненіето па пай плякен- 
инти сп желанія и щѳ присутствуя а па. 
тържеството па началата па които той 
ѳ билъ толкова тоиліятъ, толкози по- 
стоявіятъ, толко упорніятъ авокатпнъ. »

Въ словото св Лордътъся е вьр- 

палъ врузъ денешята отъ 15-27 сктсм- 
врія като а. кстъдкува съ едва голѣна 
вноргія и едва заиѣчателна искреп- 
ііостъ.

Ето му думати слово по слово:.

« Въпросътъ бѣше този: каква jn- 
ніа за поведеніе трѣбаше да слѣдва 

англійскою правителство? ІІжтятъко
гото пій ф; нахме, отце отъ начяло, ка- 
Кто го обяви много пути моятъ благо
роденъ пріятель въ камарата па депу

тати и другадѣ; както го каза ноятъ 
ночтеиій пріятель мипистрътъ на вж- 

трѣшиитѣ р .боти у Гнлдаллъ, за изби

рането на граденачялиикътъ, тоя пя.ть 
* билъ че ніи трѣбаше да направимъ 

сичкс което бѣше въ властьтц пн да 

направимъ за да оставимъ да сп нзбе- 
ратъ тѣ сами тѣхното правителство, и 
силата конто ще намѣрятъ за прилични 
на ингересити нмъ да ги турятъ на 

главата си.
» Господа, ако въ течоніето па про- 

мѣнеиіята конто сйі станали, италій- 

скіятъ народъ е намѣрилъ за добро да 
изгони едно домородіе. ако о видялъ че 

трѣба единъ другъ принцъ отъ едва 

друга Фамилія за да го управлява, съ 

намереніе да сполучи едно добро пра

вителство като разглѣдами че иніи сме 
направили това сжщото, увѣрнтелво 

ПІЙ бп били пай послѣдити да ги у

коримъ за това.
» Ако си помаслимъ, освѣнь това, 

дѣло па пашите прадѣда, сирѣчь, испж- 
жданіето на единъ вьрховепъ начялникъ 
нрпвикваніето на пресголътъ единъ 
други спабденъ съ героически качества 

пи дадѳ 170 години свобода и на- 

предванје, свобода, по моя мислъ по 
голѣма отъ която никой пародъ не су 
е наслаждавалъ, и напредваше паи зна- 
меннито па което исторіята е забѣ

жала памятьта; слѣдъ такава слѣдствія 
вѣроятно е че ній нещеиъ да крити
кувани другитп конто слѣдватъ при
мѣритъ пн, каго ся надѣвалъ сжщата 

свобода и ветото напредваше. »

Въ срѣдэшвіятъ си листъ бѣхме н- 
звѣстили че единъ кярдпналекп съборъ 
ся бѣше направилъ въ Римъ; днесъ ся 

иаучваке кое памеревіе предполагалъ 
тоя съборъ. Видя ся, че въ тоя съ
боръ е билъ въпрос*  ха отхождавіето 

па Св' Отецъ за Віена и за пазвэніето 
Като намѣстникъ на цьрковнпти притя
жанія, па кардиналъ Каролъ райзахъ, 
родомъ Ге{ манецъ и който прави чисть 
отъчипъіъ па Кардиналпти избравъ «а 

1 855- Той е, казватъ единъ човѣкъ 
съ едно достойнство и съ едва енер- 

гія отлични. Ако н да ияами опія изве- 
с тія, съмпѣватъ си за отиьаніето па Па 

пата.

Депеша отъ 13 Д.0Ш.ІП отъ Римъ извѣ- 

стясатъ че едвнъ наполитаяскн генераликъ

________________  549 

пристагналъ въ тоя градъ съ Wiicia огъ 

царятъ и да моли Папското правителство 
да пріема едно ново тѣло войска отъ 7:00д 
човѣцв. Проводеніятъ отъ Фравцеска п 
натоварепъ въ ежщого время да предаде 
голѣміятъ ширитъ на св. плуаріп на гене
ралъ Котъ де Гоіонъ.

Вижданіето на царіетн единъ съ 

други Фана да става кагадневяо. Прв- 
дъ нѣколко време ся хортувэше за 
едко такова внждэніе между Австій- 
скіятъ Императоръ и Баварійскіягъ 
царь. Днесъ е въпросъ че и Вуртеи- 

бергскіятъ царь ще иде па Мунпхъ 
Тоя видъ конгресъ іцѣлъ да ся погле

дни съ педовѣчпвость отъ пруското 
правителство, казва едпа кореспопден- 

ція отъ Берлинъ. > Ако Австрія, каз

ва тая кореспондепція, сполучеше да 

измаме съвершешю ^аварія к Вуртем- 
бергъ, Лрусія бп ся намѣрила вне
запно принудена, на Франкфортъ, пли 
да ся покори страдателно на енчкиги 

решепія па по главното число, или да 
ся отдѣли отъ германската конфедера
ція. Прочее, знайно е че князъ-ре
гентъ не ще за каквото и да излезе 
огъ коФѳдераріята, и защото ощн той 

иска Прусія да испълвява своето за

конно вліяніе въ германскиги съвѣти 
іце непаднемъ въ лъжливото положе
ніе, или ще ся принудимъ на едно 

сградатолно противневіе което не ще 

аи заведе не пищо-»

Импэратрицата Евгеніи тржпіа на 
2-14 сутрената, за да направи едчо 
пжтувавіе въ Шотландія, Н. В. трж- 

гііа отъ Сенъ клу иа 6 ч. сутрента, 
съдружена отъ императора до желѣ- 

жвіятъ пжть па Северъ. Казватъ че 

тя щѣла да премине сичката зима въ 

Шутландія.
Сяорѣдъ достовѣрші извѣстія които 

додоха отъ Туринъ, щемопскнти ми
нистри полагагь сичката си дѣятелно- 

сть вразъ органнзятаціята на ново-съе- 
диненити области, и тѣхцити спіи 
клонятъ пай паче къмъ раззиваніего 

на морскити сиди па Италія, въпросъ 

да пріемаіъ морето учрежденіе тако-



во каквото съществува у Франція, и у- 

вѣряватъ че създавіето на това мор

ско учрежденіе е рѣшено, туряиіето 
въ дѣствіе на гая мярка*  казватъ, іце 

зафане незабавно.

Гарибалди ся е оттеглилъ въ къ

щата си на Копрара, съ титулътъ ге
нералъ на войската» титулъ който е 
почти ёднакъвъ съ чинътъ марешалъ. 

Казватъ че ще го направятъ главенъ 

коындантинъ на южннти войски, и че 
той не щѣлъ да ся откаже отъ тоя 

новъ титулъ; нъ той щѣлъ да положе 

Предваритено нѣкой условія които щѣ 

ли да бждатъ като една програма не
отмѣняемо искана отъ него. Ето 

тія условія:
Като Глввеиъ коиандантишъ на южнити 

воисги. Гарибалди шелъ да иска да напусни 
жзново оттвглюваніето си за да трьгне прѣ- 

дт> оаздѣленіята опредѣлени да правятъ опе
раціи противъ Венеція:

Оиредѣлспата дата за това ново влизаніе 
въ бой щѣла да бљде овая на свьршеніето 

на идущія Февруар’й:
И ако би чіі сљ случи щото тія условія 

да не ељ пріоматъ, Гарибалди си предполагалъ 
да Фани разглѣжданіето на тоя въпросъ и въ 
саицнти предѣли*

Ьіенсйіять ко[ есііондентъ на вѣстникъ 
Іаимсъ претендирова че ще може да съобщи 

смисльта на депешнти проводени недавно отъ 
ьпязъ Метёрняхъ яа неговото правите
лство. 7ѣ явяватъ че Императоръ Наполеонъ 

е рѣшенъ да доде на помощь йа Піемоитъ 
въсд^чяй на одинъ бой съ Австрія, борбата 
нападателна била иди бил« защитителя». Све- 
дѣчія конто происхождатъ отъ истіягъ изво- 
ръ казватъ че едно голѣно количество йрти- 
лерія за осада ся е яспроводило отъ Фра
нція за ^ардкнія*

Единъ нѣмски вѣстппкъ, Алгемайпе Цай- 

тунгъ претендирова че анаялъ какъ коптъ 
Киселевъ цріелъ на 5 ноемврій една депешя 
отъ княза Горчакова коата тьдкувада намѣ
реніе™ на събраніето у Вършг а. «Русія 
не ся е отказала, казва менистрътъ ыа въ- 
яшнитж дѣла на руското правителство отъ 
надѣждата да видя да сљ събере единъ 
Европейска когресъ за решеністо на вопро
сити които См. появяха въ тія носдѣдил вре
мена. Вкжданіето на царіеін клонеше къмъ 
това намѣреніе и имаше за предметъ да по- 
стави еЛ01) *Хр»асіе въ прѣдвижданіето на

чѵдизііцт;і приключенія:»

Слщіятъ коресподснтияъ явява още какъ 
француското иравителство прѣдполагало ла 
обяцредва на скоро единъ манифестъ койтт 
щѣлъ да изтълкува на Европа Францувката 
политика и който щѣлъ да покаже една ли
нія за обхожденіе способни за увардваяіето 

на мирътъ:

Амираль льо Барбіе де Тннанъ пріе отъ 
Н. В. Францеска и слЩото почетно 

отличіе което бѣше пріелъ генералъ де 

Г піонъ.
Сдѣдующитп новини извличаме отъ една 

коресподенція отъ Парижъ- 4-16 ноемврія 
пратена до Жюрнадъ де Костандинополъ.

... На Гаста, царятъ Фрацеско 2- 
противъ спчкити съвѣти, упорствува да и- 
ска да ся защищава до пай послѣднія чясъ 
и царятъ Викторъ Еммануилъ, като бърза 
да окончи съ тая сетня уграда на Бурбон- 
ското царство, е рѣшенъ да бонбардува 
Гаета, противъ противеніето което той сре
ща отъ страната на Г. Льо Барбіе дю 
Тинамъ.

Гарибалди, като се оттегли на Капрери 
привика пр'ятелитп ся за месяць марта; 
читателя познава що значи това;- явно е че 
ся касае за една екследиція» нъ хората ся 

питать ако червечити ризи къмъ Венеція 

или къмъ Унгарія ще ся поведать отъ пре
дводителя си.

Кореспондеятпиътъ притуря на края на 
писмото сн че не дава никаква оговррность 
за горнити новини*

Съкакви иъща и Новинити
— Единъ вѣстникъ койго ся издава въ 

Парижъ хорактерисова съ слѣдую- 
щіятъ начинъ положеніе™ на руската 
днешна Литература:

* Но времято на въсточната война 

казва онъ, прочитаха ощелирически™ 

н драматически™ ііоёзіи. Дпесь ся гіри- 
смиватъ на това. Съчинители които 
ирѣдъ време сљ биле въ голѣма по

четъ между нзродътъ който четеше 
като Куколника, Ростопчина и Май

кова, изгубиха си уваженіето по при
чина па тѣхниги патрогически поезій. 
Прѣдъ Малко бѣха приготвили второ

го изданіе на Никитина, пъзі да мо

готъ да продадатъ тая «нига, издате

ли™ ся принудиха да изФърлять сич- 
кити посзіи които разказваха зз сда- [ 

вата йа Русія Въ Петерзбургъ, 
Москва не е Позволено да сі хЕаіі{: 
І'усіа да м 3-«щяща4а рус,.0Г|). 

ііравитедсгао: общото й іеше го ІІе 
ще, и нотой списатель, поетъ ащ 
журналистъ не може д„ Г() 11а1,раад 
безъ да го незелать въ полрозепіё че 
е противодѣйственнкъ, п.ги че с ЗІ 

платенъ отъ- правителството. На про 
ти-въ, колкогоно иного няпадсшето в 
дьрзостно, кблкото По МНОГО Крнгй- 
ката е отровигедіщ, толко Повече спи- 
сагедятъ е увѣренъ да чяка похвали 
и почести отъ публиката; и ако „ѣ- 
коЯ ну ся поиска да распали тая цу_ 
блика до ентусіязаътъ, той пѣиа ну

жда оіъ друго освѣиь да зейе пра
вителството на присмѣхъ.

» Една особена характеристика на 

руската днешна литература е оаова же- 
ЛаНіе да спечелнйть пріятелсгвото на Поля 
цити, и пай многото съвременни списа
тели призоваватъ тоя въцросъ въ Русія 
като док ізватъ че кодновяваніето на ІІол- 

шя^дпо дѣло за животъ За Русія- Г- Иванъ 
1 оловннъ издаде врязъ тоя подлогъ една 
брошурка въ Ленпцигъ подъ, заглавіе: - 
ІІОлиія и Русія*  Ній не щезіъ да кри

тикували тая брошурка, нъ ще й изло
жимъ посвященіе™ ( дедікасе) което е 
направено отъ съчинителя до И. В. 
Франпѵскіятъ императоръ. Ето това 
просвященіе:

« Царю, като кавалеръ (chevalier) в 
отъ чиіъ’ръ на св. Андрея (руски чи- 

» нъ), віп трѣба да имате при сьрдце 

it> блягасъстояніето на Русія. Віе на- 
падахте вече единъ бой противъ 

* нея .за свободата и просвѣщевіето 

» Нъ.->К4|ті>имыеляхтё че системата па 

» руското правителство ще ся^£про- 
* мяви съ смьртьта на прѣдшѣствени- 
* кътъ му, віи оставихте извьршзаніе- 
» то на дѣлото си па йёговІтъ на- 

» слѣдннкъ. Нъ тоя Дирпіятъ като вь- 

» рви повече постжпкитя на баща си 
» нежели вразъ стриковити си, не е 
» напуспалъ по преднината жядостъ 
о на завоеваніе™ противъ Турція, и 
» неиавистьта си противъ Полшя- Огь 

<г иѣкое време пасамъ той не с.іушя



» гдасътъ ви, и вш чувствувате сами 
вужностьта да сязаиимайто за ilo- 

».шія. Царю, направете пѣіцичко и за 
> Ру сія коя го рдира ДаП-рѳДЪКЪТЪ на 

> Европа, която сей безиокоііствіето, 

» твър іа въ завоеватемнити си намѣ- 
» ренія конто тя крін безъ да й и де 

» одрљкЈИ съ булото на вътрешни р ?- 
» Форми на които псиьлненіето кіи не 
> щ.емъ, кэкто сявпдн, нивга да видимъ. 

* ІІмаѵгь надежда, Цірю, чевъ ва.ща- 
л та политика васъ ви е при сьрдце 
; благополучіе!о па народити. Предо- 

ржчвамъ ви прочее отечеството си 
’ за і{о;ето неговити самодържци ся 
) толко малко трудятъ. >

» Съ такъвъ начинъ ся изражява 
діесь единъ руски велможя. На едно 
іѣето «а това съчпненіе, той казва, 
юкто кпязъ Долгоруки, горчиви исти- 

іНИ на народъгъ си. Той смеи даже да 
іредкажи едно діадепіе ако системата 
яі правнтнлството ся не примѣни. 
« Една имперія казва той, дѣто раз- 

вратата е правило и благопристойно- 
с.ыа исключеніе, ложе ли да трай 
ііиого време? » Той ос&жда съ тол
кова строгость и руското духовенство 
той то обвинява да е было тъмно, ко- 
Ј)«сто.побпво. діяпица и прилага че 
Русія като е пріела вѣра га на черво- 
изядената (гнилаЈ неточна имперія ие | 
сп е зола е ,инъ елементъ за животъ пъ 
едва зараза смъртоносна.

— По царска заповѣдь:

Вусалъ-единъ ага, Кехая на особната 
хазна на Н» В» Султанътъ, найлонова са 
кашаръ-ага, нвмѣсто Хайрединъ ага.

Беха-ел-динъ ага, втори тефтердярипъ 
на цпрскіятъ палатъ, иаимеиоваса кехая на 
аобнага хазна на IL В. рултапътъ.

— Миналата година пзвѣстихми, че са 
намѣрилъ единъ рлколисъ писанъ на кожа 
«аиорљчно отъ Мохамеда». Сега извѣстяватъ 
че намерили още единъ такъвъ рукопись 
писанъ на десетата година отъ Ежпръ. То е | 

«Дно писмо отъ Мохамеда до моеейлама
1 Мъжецъгъ). На тоя часъ ся намира у раі- 
ІШчи на двама Европейци и са нанятъ да 

г° представятъ но царското правительство
~ Мезлишити па Туджяретъгъ ще ста- 

,“ап отъ сега четьіръ нљти на недѣлята 
‘«мѣсто два пйіти, както с*  ставали до 
!р,га.

— Н. И. князь U. Канаки-Вогориди (едно 
време каймакамъ въ Молдавія) ила честь 
да са дріеме.ва особяа аудіенція отъ Н. II 

В. Султанътъ. Негово величество благоиз
волилъ да го пріеме пай блъгоскдонпо и 

Інай отлично»

11. П. князь канаки Вогориди прѣдь нѣ- 

колко врѣме зе трглътъ Ферикъ»

— Г. Балиго, едно време главенъ реда 
.кторъ на дресъ д’ Оріянъ тръгна въ срѣ- 
да за Галацъ за да нде при князь Куза, 
комумо ще баіде особенъ секретарилъ.

Іія двѣ имена са вдалбани въ сърцето на 
сѣки Бъдгаринъ, който са занимава съсъ 

религіозніягь български въиросъ. Г*  Балиго 

съ вѣстнккътъ събуди много заслали и ра
зясни много тъмни точки на тоа въиросъ 
Колкою ніе знаемъ, Българитп му с& при
знателни п ніе зонами честь да му пожела

емъ отъ страната на нашити съегѣчестве- 
вици добъръ успѣхъ въ нового му положе
ніе.

—Н. 41« Мехеметъ Садлкъ паша, коман- 
дантпнъ на отомански!и козацгі, пристигла у 
Цариградъ тая недѣзй»

—Подъ заглаві.ето: Данъкътъ на 
ч е л ѣ к ъ въ с и ч к и т и з е м и 
единъ вѣстникъ, новіятъ Екол- 
м и с т ъ, прави една любопитна стати
стика, като, туря това ипіавіе; коя е сума
та, която плаща сѣки чедѣкъ за данъкъ у 
по главни ги образовани народи ? Той го рѣ- 
шава съсъ тоя иачнаъ:

» За Англія, данъкътъ за сѣки челѣ- 
къ, едцо върху друго, е». 60 Фр 6 с. 
Баденскою голѣмокняжество 56 » S3 » 
Нидерланды.........................54 » 75 »
Франція............................. 50 » 4о »
Хановръ........... ... Зи » 12 »
Швеція п Норвегія — — 34 * 70 »
ѣелгы —-------- -------------32 > 27 *
Испанія— — — — — — 31 » ,. »
n • b- асы — 2? 2> 35 л
Данія--------------------------— 21 „ 66 „
Саксонія — — — —------- 20» 37 м
Баварія —----------------- — 20 » 10 »
Иіалія-----------------— — 19 s 92»
1 рьція — — —-------— 18 » 65 »
Вюртембергъ — — — .. 18 « 50 „ 
Португалія------------ ---- — 18 „ Зб в
Австрія------ -------------— 77 » 28 »
Турція—-------------------13 »98»
Сбвер.на Америка — — /2 » 27 » 
Швейцарія------------------ 7 » 36 »

—Единъ вѣстникъ раСказува слѣдующей), 
коею са случило, когато англо-Францушка- 
ча поиска призела първото кале въ кнна:

• Брйговорници дошли да искать на ангдо- 
фраі.'цупіклги генерали едно преставаше на 

боять за два часа, за да имать време да 
дадать почестиги за смьртьта на начални- 
катъ си които са уоидь. Кииезпти мноро 
почитать умрѣлнти. това иль е само вѣрага 
Додоха имъ двата часа дѣто ги искаха, ца 
то са измина това време, тѣ пакъ додоха да 
искатъ още два часа; и тѣ са дадоха, нъ 
имъ рекоха чс туку като са минатъ це 
почнатъ огьньтъ. II наистина заФанаха да 
пушкатъ, нъ никои не отговори. Влязоха въ 
калето, то бѣше празно. Намериха самоедио 
писмо отъ Саньколинсинь, Дандаринь, който 
былъ команда па кинезкага войска» То пи- 
шело сдѣлоющето:

«Генерале,
»Ю ашкити войни па твоягъ г<сіѣмъ 

»императоръ сж по Юівши отъ моиги 
» Азъ са придявамъ. ,,

С«що писмо имало и за Яііглезити
— Тая недѣля грьцкіятъ, арменскіятъ и 

арменр-католишкіять патрици зеха меджидіе 
първи класъ.

—0-

ИЗВѢСТІЕ

Вода Минерална, Артчфиціелна 
и Балсамическа на Галлполли.
Язнамѣрена отъ Доктора Мюллера 

награденъ съ крьстътъ па достоин
ство го 1-ый класъ съ Венецъгъ на

Олдембургъ.
Гія воДа бздрізав *. ось корен і сл- 

чкити болести, каквото и да имъ е п- 
мято, н пай пачееаорондити (маясуиъ) 
желтипата на лицею, ниохондріята, 
безсиліето,неплод іроцего’ бві іга ма
терія която гече о тъ скри гиги u he га на 
женити, дарадизіята, повреждаше го ма 
месечното теченіе, тупканіето на сьрд- 
цето. діяріяга, дпеенгеріята, и щах- 
ежз.іжкътъ, гоноріяга, болеж/гага на 
джигеря, кжрвопіеніето, бжлваніето, 
спазмити на стомахътъ и др-

Тая вода прохладца іѣдотопо слвд- 
ствіе да едно распущаніе, изгонва боле- 
зпеішти начала п сичко коего е вре
дително на здравіето, до толкова щото 
тя очистя съвсѣмъ тѣдото и му вря
ща папрешлото здравіе а напрешнага 
сила.

Тая вода си пропехожда слѣдствіе™ 
еднакво и вр.ъзъ животниги.

За да могжтъ купувачи гида отлж- 
чяг'Ь тая вода отъ калнаЗанск'итп, трѣба 
дажя извѣстіш че всяко стожлце ще 
носи подписката и печятъГь на Изна- 
мѣрчтеля.

Намѣрва ся въ Ц іриградъ на сші- 
царіята Георги Фосколо въ голвмага 
улица на Бейоглу срещо цьрквата 
Свя гн-Антонъ.

Цѣната ііастжкжіцето ся прод-ва 
50 грошове.



ка жена достойна за убожяваше ви 

моли и ви чака. Кой пжть уловихте, 

не? Бетъ санъ го знай........ Нека п-
демъ да видимъ кактусътъ, сега като 

сми ся у правили въ добріятъ пжть.

Съвѣтникътъ започна да ся смѣй, и 
тръгна напрежъ съ баропката.

—Двѣ години тя люби! Каза си 

Армандъ самъ, и усвѣтепъ внезапно 

отъ единъ блясъкъ който му откри
ваше толко нѣща до тогава потжмнеип 
двѣ години какъ мя чяка ! Като е тай 
.......... да ли отъ истина по случай си 
купила тая кжща отъ бѣдната Калпста. 
Добродушна е безъ друго тая млада 
мома. Кой знай/ може и нѣкоя вели
кодушна да е’

XXV.

Въ срѣдъ това біеніе па сьрд

цето му, и въ пьрвитп въсхищепія па 
едпо благополучіе което ся бѣ оби- 
кяовилъ да гледа като законно, кога го 

вече ся приказваше да ся подпише е- 
дипъ контратъ и м ся свика луціяни- 

нътъ братъ, който бѣше ®тише.гъ на 
Камишь да си промяни хавата, тогава 

когато той немаше вече пито време, 
пито вай малкото желаніе да ся меже
ни съ една жена която той любеше, 
Армандъ пріе вънезаппо едно второ 
писмо отъ принцесата, Новраципъ*

Този пжтъ, писмото ся бѣше доне
сло отъ сжщіятъ мужикъ, тоя вѣренъ 

слуга па Калпста, който,бѣше дошелъ 
въ Франція презъ Цариградъ.

Като го пріе, младѣжятъ, кзто съ 

стрела ударенъ, ке ея съмнп вече че 
неговътъ сыозъ съ тая жена едно 

време толко любима билъ едпа отъ 
тія страшни мрежи каквито злата че
сть знай да ги Фърли та опія людіе 

кои су» прѣдопрѣделени на нѣкой не
постоянства и на нѣкой нещастни при

ключенія. Едно тайно чувство му яви 
че неговиги сношенія съ Калпста; съ 

това живо нещастіе, не бѣха ся още 
свършили.

«Пріятелю мой, казващи калпста, 
азъ ти пиша съ наранени сьрдцо.уви

ПОДЛИСТКИКЪ НА БЪЛГАРИ®

Дълг овети на сьрЬцето
отъ Августъ Макетъ (*)

Слѣдъ това Лу ціана зе Аряапда за 

рйіімі и го заведе близо до единъ цро- 

зорецъ ; тя му показа небето.

— Погледнете тоя азуръ, му каза 

она: едно мѣсто тонко ясно, не ли е 

удобно, не ли е красно ?

— Да, отговори Армандъ.
— То о сьрдцето мн, Арманде, при

тури она; пиши вразъ него каквото 

щешь.
Когато опъ си отиде, пита ся ако 

па мѣсто да е само благодаренъ, той 

не бѣше съвсемъ влюбленъ.

Защото Г-жа Шодре му правеше 

единъ видъ комплименти които прили

чаха па мьмраніа и които смаяха него 

и баща му, бащата пьрвъ дьрзпа да 
я попита защо ся подсмиваше така.

__ Защото, каза она, тоя духовитъ 
и дълбекомыслепній дипломатъ е пай 

голѣмата безумщина отъ колкото сжмь 

азъ видяла.
Дойдете, притури баропката, трѣба 

да вя гіркажя единъ чуденъ кактусъ 
(растеніе), на когото Луціяпа е, ся- 
камъ, нзнамѣрителя съ помощьта на 
градшіарятъ си.

Тя поведе бащата и сипътъ да 

видятъ това чудо, а, намѣсто да ида— 

тъ право въ цвѣтпикътъ (мѣсто Дѣто 
знмепъ день турятъ дървета,- цвѣтя 

И up. за да не замржзнатъ), тя зе 

една пжтека която не ся свършеше.

Ма, каза съвѣтникътъ, ще ни изгу

бите: кадѣ утиваме, Баронъ?

__ ЗаФанахме единъ пжть който ще 

ня заведе на вратата на градината па 
мѣсто да ни заведе у ивѣтникътъ, 

притури смѣшкомъ младецътъ.

— Азъ правя, отговори Баропката 

като ся скрепи изведнжжъ, онова кое
то кій направихте отъ двѣ години па

самъ, става двѣ годиш: отъ ткЯ яал-
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грѣбали да ви сабудя отъ тишината 
белки добротворпа дѣто вій гнѣх е. Нъ 

< ьрдцего коего азъ познавалъ не ще 
м<у» внммри никакъ защото го викамъпа 
помощь. Една ужасна бѣда мя устра
нима, или, за да кажя по добрѣ, азъ 

ся.мъ изгубена.
«Знайте че ми бѣхте писали; не 

сямъ пріела пито едно отъ писмата ви. 
Увѣренъ сто че и азъ бѣхъ писала а 

че и віе не сте нищо получилъ отъ 

мьне. Азъ отдавахъ това нещастіе па 
строгити заповѣди дадени па граница

та. Нашити писма, казвахъ си, с<ті Фа

на ха и изгориха.
» Не, Арманде, ваишти писма и 

моите са отвориха, Фатиха. Тѣ Сж въ 
ржцетп па Коптъ де Вюргенъ който 
испжлняваше на помрукътъ единъ до- 
верятеленъ постъ, и Контъ де Вюр
генъ е братъ па коптесата ГортіяиИ, 

на тая непріятелка до сиьрть за която 
ся съмнявахте вече когато азъ зима
хъ вейіа страна още', противъ васъ 
и която днесъ би дигнала маската 
безъ страхътъ когото тя има отъ съ- 
блазньта която би направила моето 

защищеніе. До дѣ е жнзъ кпязъ Но- 
врацшгь ще мя изядатъ, азъ сжмь по

чти увѣрена зя това- Нъ кпязътъ ще 

ли живей и колко време ще живей, ето 

какво са питамъ сама съ страхъ отъ 

както сжмь пріела довѣренпостьта отъ 

джерахинътъ му.

» Безчестіето за мене не врпказвать 

за съсипваійето пито западеніето, его 
какъ мя чяка туку като коптесата 

сн послужно отъ тія писма. Вія позна

вате вашити, Армаиде, азъ помня о- 

нія конто вн писвахъ» и пзъ не ся 

съмпявамъ че слѣдъ като гм прочете, 

пай предубожденіятъ съдія къмъ менс 

не ще може дамя утяготи съ тваръ- 

тъ на горѣщата и пеугаснмата лоібовъ 

която тія писма обеиатъ.


